

# اخبار ہمدان

بسم اللہ الرحمن الرحیم

محمد زکی صوفی صاحب مدظلہ

Regd. No. P/66P-3

شمارہ ۳۱

۲۳۷

ایڈیٹر: محمد رفیع نقوی

مدیر: عبدالغلام غازی

پتہ: ۱۵ روپے

شمارہ: ۸ روپے

سالگیر: ۳۰ روپے

پہرچہ: ۳۰ روپے

شرح چندہ

ان

قادیان

ہفت روزہ

The weekly BADR Gaudian

قادیان ۲۷ جولائی (قادیان) - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹھارہ اللہ تعالیٰ عنہ نے ہمدان کے متعلق کوئی تازہ اطلاع وصول نہیں ہوئی۔

اجابہ ایسٹہ محبوبہ ام ہام کا حکمت دستاویزی دائری عمر اور مقام عالیہ میں خانہ خزانہ کے لئے دعائیں جاری رکھیں۔

قادیان ۲۷ جولائی حضرت مولانا عبدالرحمن صاحب فاضل ناظر اعلیٰ دایرہ قادیان سے جملہ دفعہ کرام لطفہ آنکھ لے خیریت سے ہیں۔ الحمد للہ۔

قادیان ۲۷ جولائی۔ محترم صاحبزادہ مزارویم احمد صاحب سلمی اللہ قابط مع دو چوتھی صاحبزادوں کے خیریت سے ہیں۔ محترم صاحبزادوں کے باقی افراد بدستور سفر میں اللہ تعالیٰ ہر حال میں حافظہ دماغ ہر حال میں

۳۱ جولائی ۱۹۶۵ء

۳۱ جولائی ۱۳۵۲ھ

۲۰ ربیع الثانی ۱۳۹۵ھ

## محترم حضرت صاحبزادہ مزارویم احمد صاحب سلمی اللہ تعالیٰ عنہ

### یادگیریوں و درود مسعود

پلارٹ مرتبہ محترم مولوی منظور احمد صاحب مبلغ جماعت اہلیہ یادگیری

دستِ خلافتِ ثانیہ کے متعلق کچھ کہنا چاہتا ہوں۔ آپ کو معلوم ہے کہ گذشتہ سال جب حضرت خلیفۃ المسیح نے صدام کو ہلی کا پرگرام جاری کیا تو اس پر ان کے پاس سے جواب ملا کہ وہ مافیہ قرآنوں کے دعائیں پڑھیں۔ سورہ فاتحہ کا ورد، درود شریف، دعائیں استغفار، تسبیح و تہجد کا پرگرام اور نوافل کی ادائیگی جو ارشاد فرمایا۔

اب ایک طرف تو دعائے عبادت کا پرگرام ہے۔ اور دوسری طرف گذشتہ سال کے حالات ہیں کہ نظر ہر وہ باتیں امام کے مزے سے نکلیں۔ لیکن غور کریں تو معلوم ہوگا کہ یہ سب کچھ تو اس کے لئے کہلا گیا۔ لیکن وہ عالم الغیب تھا۔ اور جس قسم کے حالات آنے والے تھے اسی قسم کے مشکلات کے درد کی دوائیں امام کے منہ پر جاری کر دیں۔ مثلاً دینا آخر فرمایا۔ امام کی دعا ہی ہے۔ غور کریں کہ کتنے مشکل وقت کی دعا ہے۔ ایسا ہی ہمارے پیارے امام نے فرمایا کہ دوائیں کو دکھو تو ہماری تعداد کم ہے۔ ہمارے مافیہ مسائل کم ہیں۔ ہمارے اسباب کم ہیں۔ بیٹھے کئے آئی ہیں۔ اسی لئے ہم ان کا کفارہ کی دعا سے متاثر نہیں کر سکتے۔ زیادہ تعداد والے کہتے ہیں۔ دالوں کو مار سکتے ہیں۔ ان کے مکان توڑ سکتے ہیں۔ جان بچاؤں جلا سکتے ہیں۔ ان کی عزتیں توڑ سکتے ہیں۔ لیکن اللہ کی دعاؤں، ان کی عبادتوں، ان کے نوافل کو نہیں چھین سکتے۔ اور یہی چیز ہے جو ہم کر سکتے ہیں۔

گذشتہ سال کے واقعات آپ کے سامنے ہیں۔ اور آپ نے اسے ہی لکھا ہے (دینی حلقہ پر دیکھئے)

عورتاں پیارے۔ انہوں نے دوسرے دیا۔ جن کا خلاصہ اپنے ہی الفاظ میں درج ہے۔

آپ نے فرمایا کہ چند روز قبل ملت ہائے اہلیہ نے یومِ خلافت منایا ہے نظامِ خلافت کی اہمیت، ضرورت اور نوافل و ہنر میں راسخ کرنے کے لئے اس قسم کے جلسے کی ضرورت ہوتی ہے۔

انسان کی زندگی محدود ہے۔ خواہ کتنا سوسائٹس کی زندگی محدود رہے۔ لیکن پھر ہی اسے اپنے اظہار کے پاس جانا ہے۔ انبیاء صلین جو دنیا میں آئے ہیں۔ ان کی زندگیوں میں محدود ہوتی ہیں۔ جب وہ اپنا کام پورا کر چکے ہیں۔ تو ان کو بلاوا آجاتا ہے۔ لیکن ان کے کام کو جاری رکھنے کے لئے ان کے نائبین کی ضرورت ہوتی ہے جو اس کام کی تکمیل کر سکیں۔ نظامِ خلافت اسی قسم کا ہے۔ انسان جو کچھ جلد ہونے والا ہے۔ اس کو باہر بار تو ہونا چاہئے اور یاد کرنے کی ضرورت ہے۔ میں انا

کا درود مسعود اڑھا دیکھ لے دو پھر بڑا۔ بارش ہو رہی تھی۔ احبابِ جماعت نماز سے فارغ ہو کر منتظر تھے کہ آپ مسجد احمدیہ یادگیری میں تشریف لائے

**شرفِ طاقات**

احباب نے اَہْلًا و سَمَلًا مَرَحَبًا اور اَللّٰهُ اَکْبَرُ، اسلام و حکومت کے نکل بوس نفوں سے استقبال کیا۔ اور آپ کو خوش آمد کہتے ہوئے چولہوں کے تار پھانسیے۔ آپ نے تمام احباب کو شرفِ ماصحہ و معالمت عطا فرمایا۔ اور ہر ایک سے خیر و عافیت دیا۔ حضرت فرمائی: خیراً و اعلیٰ اللہ اعین الخیر و طاقات کے بعد چند منٹ تشریف فرما ہوئے۔ بھارتیوں کا تازہ عرس پڑھا۔

**نمائش اور درس**

بارش کا ہی تمغہ و عشرت کی نماز میں جمع کر کے محترم حضرت صاحبزادہ صاحب مدظلہ العالی نے پڑھا۔ ان کے نوافل سے نازش ہو کر آپ نے ہلایت ہی

محترم حضرت صاحبزادہ صاحب مدظلہ العالی فرمایا ایک ماہ سے حیدرآباد دکن میں مقیم تھے۔ احبابِ جماعت احمدیہ کی انتہائی خواہش تھی کہ ان کی زیارت سے مستفید ہوں۔ بنا پیر درخواست کہنے پر انہوں نے ازراہ شفقت یادگیری آنا منظور فرمایا۔ چنانچہ محترم میٹر محمد ایس صاحب احمدیہ امیر جماعت احمدیہ یادگیری نے بذریعہ ٹرانسپورٹ کان ملائے دیکر محترم حضرت صاحبزادہ صاحب پورہ فرمایا۔ پورہ پورہ فرمایا۔ یادگیری پہنچ جائیں گے۔ یہ پورہ پورہ فرماتے ہیں احمدیہ مجلس خوشی کی لہر دوڑ گئی۔ ہر جگہ بڑے کی زبان پر یہی الفاظ تھے کہ حضرت میاں صاحب تشریف لائے ہیں اطلاع ملنے ہی تیار اور ہر جگہ کے احباب کو بھی اطلاع کر دی گئی۔ یہاں تک صدر جماعت غلبہ محو اور صاحب ہونے اور قریشی احمدین صاحب تشریف لائے اور گلبرگ سے محرم قریشی عبدالرحمن صاحب اور ان کے بچے وغیرہ بھی یادگیری پہنچ گئے۔

**استقبال** - یادگیریں آپ

# ہفت روزہ بیدار قادیان

۱۲ روزہ اخبار ہفت روزہ

## امیر جلوس کا فساد

پہلے سیاست سے تو کبھی سرکار بنا اور نہ دلچسپی۔ ایک مذہبی چیلنجی اور امن پسند جماعت ہونے کی وجہ سے ہم ہیشہ اس اسلامی اصول پر قائم رہے ہیں کہ حکومت وقت کے ساتھ اس کی ملکی بہتات میں اس کے احکام و قوانین کی اطاعت و پیروی کی جائے اور ان کے احکامات میں کسی بھی قسم کی دخل اندازی کی گنجائش نہ ہو۔

گذشتہ چند برسوں میں جو ہر ہند کی آزادیوں سے ناقابل فائدہ اٹھاتے ہوئے بعض تحریک پسند عناصر نے ایک غمناک صورت پیدا کر رکھی تھی وہ قانونیت سے ملنے کے ہر وسیلے پر سوشلزم اور ہر گناہ میں ایسے حالات پیدا کر دینے تھے کہ بظاہر ایسا مسلم ہونے لگا تاکہ انتہا پسند عناصر کو تین خرمن میں کوتاہ کر کے پرتلی ہوئی ہیں اور جو ہند کی آڑ لے کر ایسے خطرناک مسافروں پر عمل پیرا ہیں جن کے نتیجے میں ساتھ ساتھ ہند کی ابتدائی پرنسپل یعنی ملک کی آزادی اور خراجگی کا شکار ہو سکتا ہے۔

۱۲ جون کو الزامی کی کورٹ کے سر جسٹس منہا نے اپنا فیصلہ صادر کیا۔ جس کے بعد کہ دو تین روزوں میں تو یوں مسخ ہونے لگا کہ ملک کے جمہوری نظام کا سب سے تاریخی دھوکہ دیا جا رہا تھا۔ اور ملک کے ایک حصے سے دوسرے حصے تک فساد چیلنج کے نتیجے میں ہواک اٹھ گیا۔ ہر امن حیثیت سے بھی انکار نہیں کیا جا سکتا۔ ملک کے پرنسپل کا بیشتر حصہ برطانوی بادشاہ کی مدد کی بنیاد پر اپنا اذہن فریض سمجھنے لگا تھا۔ لیکن آج کل کے عظیم بین الاقوامی اندازہ دہی پر کہ اس نے بڑی ہی جرأت اور بڑی ہی دہرا اندیشی کے ساتھ ان تمام طرفداروں کا مقابلہ کیا۔ اور ملک کو ان چیزوں سے بچنے کے لیے اس سے سلامتی کے ساتھ ہر پارٹی پر نکل لائی۔ جیسے ممکن ہیں سے بال۔

نیکو امر جلوس کا فساد اندھا دہی کا آخری جزا تھا۔ منظر ان اقدام ہے کہ اس وقت ساری دنیا انگشت بدندان ہے کہ اس کی حقیقت نازک، بھی لیے کاروائی نہ کیا جائے۔ انجام دینے کوئی ہے۔ جو دنیا کے بڑے بڑے سیاست دان اور امر بھی انجام نہ دے سکے۔ آج ایک طرف ملک کے ان حالات کو سامنے رکھا جائے جو بارہ جون کو رونما ہوئے تھے اور اپنے جولو میں بے شمار خطرات لائے ہوئے ملک کی سلامتی کو چیلنج دیتے رہے تھے اور دوسری طرف آج کے امید افزا حالات کو سامنے رکھا جائے تو ہر انصاف پسند یہ کہنے پر مجبور ہو گا کہ ہمارا وزیر اعظم نے ملک اور ملک کے ساتھ کیڑا ڈالنا ان کو تو کے چیل سے چھڑا لیا۔ اور ان کے لئے اس درمیان کی ایسی راہ ہموار کر دی۔ یہ کہ اب دہرا اندیشی ان خطرات کا کوئی نشان بھی نظر نہیں آتا جو اپنے خرافا کی جڑوں سے کھسکے ملک کی طرف بڑھ رہے تھے۔

امیر جلوس کے نفاذ سے قبل کی لاتا تو نیت کا تصور کہ آج بھی ہر شریفہ انسان کے دل سے کھڑے ہو جاتے ہیں۔ دہرا اندیشی سے ہمہ دست سیاستدانوں نے ملک کی تباہی کے لئے جو منصوبہ تیار کر رکھے تھے۔ اور جن پر سے حکومت نے پردہ اٹھایا ہے۔ اگر وہ سب بروئے کار آجاتے تو ہم نہیں کہہ سکتے کہ کیا ہو جاتا۔ کیونکہ ایک ہر جان کے تمام امکانات کو اندھا دہی نے ایک ہی جھٹکے کے ساتھ توڑ کر رکھ دیا ہے۔ اور امیر جلوس کی جے پناہ خورشید کے ایک ہی بار سے ان کو ہیشہ کے لئے ختم کر دیا ہے۔

کی اس حقیقت سے انکار کیا جا سکتا ہے کہ امیر جلوس کے نفاذ سے قبل ملک کے عدلیہ و عرف میں لاتا تو نیت نے اتنے سنگین حالات پیدا کر دیے تھے کہ شرفا سر شام ہی آج دہرا اندیشی کو مٹھل کر کے اپنی چار دیواریوں میں بند ہو گیا۔ ہر مجبور ہو جاتے تھے۔ کیونکہ جرائم پیشہ طبقہ قانون کا منہ چڑھا ہے۔ ہر تار پڑتا تھا دن داڑھے ٹریوں لبوں اور کارڈوں کو روک کر ڈاکوئی کے گرد ہمسازوں کو لاشہ لیتے تھے۔ اور خند سے روشن دوپہروں کو گھروں میں صحن لڑائیں کے گلوں سے زور آتا کہ رو چکر ہو جاتے تھے۔ تکل دھارت گری کا ایک

غفلت پر پناہ ہو۔ بیرون کی عزت و عظمت ہمہ اوقات خطرات میں تھی رہتی تھی۔ اور ان سب سے بڑھ کر منگائی کے عجز سے علم کی گردنوں کو اچھا چینی بچوں میں یوں دلیخ رکھا تھا کہ وہ جھینڈے اور بھلانے پر مجبور ہو رہے تھے ملک بھر کے تاجروں اور کارخانوں نے ضروریات زندگی کے نرخ بڑھانے کا یہ کلاں معمول دیکھا کہ کیا تھا کہ ہر دن ہر جنس کے ریٹ بڑھا دیتے جاتے تھے ملک کے دروازوں اور اولیہ کی بیلوں منگائی کے ناقابل برداشت پوچھ سے جرما ساری تھیں۔ ایک اور منگائی کے غیر قانونی دھندوں نے عام انسان کے لئے مصائب و تکالیف کے پیڑا کر کے دے دیے اور کچھ طبقہ کے لئے نالینہ کے مسئلو کو شین تر کیا دیا تھا۔ اور ہندوستان کے کھڑوں خوف زدہ عوام کسی ایسے فائدہ کا انتظار کیا سال سے کہتے ہیں اسے۔ جو ان کی امداد کے لئے۔ ہشتہ اور ان کی کڑوں کو بے پناہ مشغول کیجئے اس چیلنج سے تیار کر دے۔

چنانچہ وہ فائدہ انداز کا اندازہ کا پٹھان کی طرف بڑھا۔ اور اس شان کے ساتھ بڑھا کہ مصائب و آرم کی گرفت راتوں رات ڈھیلی پڑ گئی۔ بیلنگ اور سنگھ جوائی حرام کی کھا فاس کے بل پر قانون دھاندا کا منہ بڑھا کر تھے۔ وہ اپنے اصل مقام پر یعنی بیلوں میں پہنچ گئے ہیں۔ سول انڈیا کے وہ اخبارات جو عرصہ دراز سے بڑے کار آئے کے منتظر تھے ان میں دست اور سرکٹ پہلو ہوئی۔ اور پھر ایک فیملی رنگ میں دو تین روزوں میں ہی ضروریات زندگی کی تمام اشیاء کے بجائوں بڑے گرنے لگے۔ جیسے ٹوٹی ہوئی پنک گرتی ہے اور آج ہم ہندوستان کے کھڑوں عوام اندھا دہی کے اس حیرت انگیز اور جرات مند اور منہ بھونڈ اقدام کو محسوس دازدین کی نگاہوں سے دیکھ رہے ہیں۔ جیسے اسے علم دست اور اندازہ گری کے آگے امیر جلوس کا ایک منہ بھونڈا دھوکا ہے جس کے لئے ملک کی اکثریت کا رتہ عمل بہت ہی واضح طور پر ہے کہ اندھا دہی کی حمایت میں سوائے ایک بڑے نام سے عجز کے ہر طبقے سے آواز اٹھ رہی ہے اور سارا ملک مستقبل کے مستقبل خوش آمد امیدوں کے ساتھ حکومت سے پورا تعاون کرتے ہوئے ترقی کی راہ پر چل نکلا ہے۔ (ذ۔ ا۔ گ)

## اخبار قادیان

- علم قریشی سید احمد صاحب درویش تاحال لدھیانہ کے C.M.C. ہسپتال میں زیر علاج ہیں اور بدستور صحت یاب ہو رہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ صحت کا رخصت فرمائے آمین۔
- محکم رحمت علی صاحب آف لندن برادر سبقتی محکم جوہری سکندر خان صاحب درویش محرم ذرا کو زیر رتہ۔ مقامات متعدد کمیشن سے قادیان تشریف لائے۔
- محکم مختار احمد صاحب مٹھی کی بڑی بھی لوجہ ٹائیٹڈ ٹریڈر ہیں۔ صحت کاملہ کے لئے اجاب دعا فرمائیں۔

## درخواست ہائے دعا

- (۱) میرے بڑے جلال الدین کے پانچ بچے بچپن میں فوت ہو گئے۔ اب چھٹی بچہ یعنی ایک لڑکا پیدا ہوا ہے جو اکثر بیمار رہتا ہے۔ ڈاکٹرز کی حالت نشوونما تک بتاتے ہیں۔ جہ اجاب جماعت دور دین ان کام سے نوموؤد کی مکمل نشوونما اور دلاری عکس کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ نیز بچے کے دوار کے برسر روزگار ہونے کے لئے بھی دعا کی درخواست ہے۔ خاک راہ شیخ محسن امین احمدی عذر فرماتے تاجیر مبارک
  - (۲) میرا چھوٹا بھائی برادر محمول احمدی کام سال دوم کا امتحان دے رہے ہیں اجاب جماعت اور درویش تاحال قادیان سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ سارے برادر کے برپے کر دے۔ اور امتیاز کا ثمرات سے کامیاب کرے آمین
- خاک راہ محمد امین الدین احمدی چندہ پور

### تعمیر جمعہ

# ہمارے ایمان کا فرض ہے کہ پردہ کے متعلق ہمارے رسول کے حکم کی پوری پابندی کرے

## اطاعت اور فرمانبرداری کے اس عظیم الشان نمونہ کی پیروی کرو جو صحابہ رضی اللہ عنہم نے ظاہر کیا

اِنَّهَا صَفِيْرَةٌ سَخِيْفَةٌ الْمَسِيْحُ النَّاقِي رَضِيَ اللهُ عَنْهُ فَرَمُوْهُ رَجُوْنًا سَنَةً وَبِقَامِ مَرْكَ

آئندہ وقوعہ اور سورہ فاتحہ کے بعد حضور نے قرآن کریم کی اس آیت کی تلاوت فرمائی کہ  
رَأَيْتَ الْمَدِيْنَةَ حَيْثُ وَاخَذُوْهَا  
اِنَّهَا لَشَدِيْدَةٌ  
(آل عمران ۱۶)

اس کے بعد فرمایا کہ اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں فرمایا ہے کہ خدا تعالیٰ کے حضور وہی ایمان قبول ہوتا ہے جس میں **کامل فرمانبرداری اور اطاعت** اختیار کی جائے اور اللہ تعالیٰ کے حکم سے بھی اجتناب رکھ لیا جائے۔ چنانچہ فرماتا ہے آپ کو مسلمان کہتے ہیں یا ہذا ہر میں اگر محبت کر لیتا ہوں تو ہر شہر لیتا تھا تمہارے کے حضور کو یہ کیفیت نہیں رکھتا۔ اس کا نام دین رکھنا اس سے مستتر اور امتزاج کرنا اور اپنی مخالفت اور بے ایمانی کا ثبوت دینا ہے۔ وہی آدمی خدا تعالیٰ کی نگاہ میں سچا ہو گیا تھا جاسکتا ہے۔ چنانچہ فرماتا ہے کہ احکام کی اطاعت اور اطاعت اس کی غلامی کا پورا اچھا کر لیں پھر لوگ طرح رکھتے ہیں اگر وہ **خدا تعالیٰ کے احکام کی اطاعت** نہیں کرتا تو چاہے وہ دس ہزار دفعہ کلمہ پڑھے۔ وہ مزید کلمہ پڑھ اور اپنی نافرمانی پر ہمتا ہے اور چاہے دس ہزار دفعہ اپنے آپ کو مسلمان ہمارے کہے۔ خدا تعالیٰ کے نزدیک اس کا یہ دعویٰ ایک لڑائی کے برابر نہیں ہے۔

جو انسان کو سچا مومن بناتی ہے۔ وہ نہ وہ اگر دیکھ کر ڈر نہ ہو بھی کلمہ پڑھ کر اپنے آپ کو مسلمان کہتا ہے تو وہ کذاب اور جھوٹا ہے۔ ایک دوسرے مقام پر اللہ تعالیٰ نے **حقیقت کا اظہار** کرتے ہوئے فرمایا ہے کہ رسولیہ میں مستقیم غیر الاسلام دینا اعلان یقبل مذہب (آل عمران)

**میں دیکھتا ہوں** کہ اکثر احمدی چندہ تو دیکھتے گئے ہیں۔ اور ان کا ایک عقیدہ ہے کہ نمازیں بھی باقاعدہ پڑھتا ہے۔ لیکن جب سے پاکستان بنا ہے بعض احمدیوں میں سے پردہ اٹھ گیا ہے۔ اور زیادہ تر یہ نقص بالذکر میں پایا جاتا ہے مجھے تعجب آتا ہے کہ یہ سارے غیرت اور بزدل لوگ جنہوں نے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی بات نہیں مانی، انہوں نے اپنے ان قوم کی کیا خدمت کرنی ہے۔ قوم کی خدمت کرنے والے تو وہ لوگ کئے جنہوں نے

**محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی اطاعت** کا ایسا شاندار نمونہ دکھایا کہ آج بھی تاریخ کے صفحات میں ان کے واقعات پڑھ کر انسان کا دل محبت کے جذبات سے لرزہ ہو جاتا ہے۔ ہر شخص جانتا ہے کہ عربوں میں پردہ کا رواج نہیں تھا

بلکہ اسلام میں ہی شروع میں پردہ کا حکم نازل نہیں ہوا۔ اس زمانہ میں وہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی بیویاں ہی پردہ نہیں کیا کرتی تھیں مگر جب **پردہ کا حکم** نازل ہوا تو ایک نوجوان نے اپنے رشتہ کے سٹلے ایک گھر پسند کیا۔ باپ نے کہا مجھے تمہارا رشتہ نظر میں ہے۔ تم بڑے اچھے آدمی ہو۔ خوش شکل ہو اور اپنی مدد ہی کرتا ہے۔ جو اس سٹلے سمجھے نہیں۔

**رشتہ دینے میں کوئی حذر نہیں** اس نے کہا اگر آپ تیار ہیں تو میری لڑکی دکھا دیں۔ بفر دیکھنے کے میں کس طرح شادی کر لوں۔ باپ نے کہا کوئی لڑکی دکھانے کے لئے تیار نہیں۔ وہ اکادنت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں حاضر ہوا۔ اور کہنے لگا۔ یا رسول اللہ میں نے فلاں گھر شادی کرنے کا ارادہ کیا ہے۔ مگر مجھے معلوم نہیں کہ لڑکی کا شکل کیسی ہے میں چاہتا ہوں کہ میں اسے ایک دفعہ دیکھ لوں تاکہ میری سستی ہو جائے۔ آپ نے فرمایا ہے شک پردہ سے کام نالیں جو چاہتے ہو پھر غیرت کیلئے ہے جس کے ساتھ رشتہ طے ہو جائے اور ماہ باپ بھی منظور کر لیں۔ اگر اسے نہ دیکھنا چاہتے ہو تو ایک دفعہ دیکھ سکتے ہیں۔ تم اس کے باپ کے پاس جاؤ اور اسے یہ کہنا کہ کہہ دو کہ میں لڑکی دکھانے کے لئے

**رشتہ کا حوالہ** نہ ہوتا تو یہ شک پردہ کے لئے ہوتا۔ اگر کوئی شخص کسی جگہ رشتہ کرنے پر رضا مند ہو جائے اور لڑکی کے دل پارہ پارہ نہ ہو جائے تو کسی کرنے کے لئے اسے ایک دفعہ دیکھنا جائز ہے۔ وہ گیا اور اس نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا پیشہم پہنچا دیا۔

**معلوم ہوتا ہے۔** اس لڑکی کے باپ کے اندر بھی اسلام پوری طرح لاسخ نہیں ہوا تھا۔ جب اس نے کہا کہ میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے پوچھا ہوں۔ اور آیت نے فرمایا ہے کہ جب تمہارا ایک حذر رشتہ طے ہو گیا ہے تو اب وہ تمہاری منسوب ہے۔ اور خود گوشتاڑی سے چلنے لگی کے لئے دیکھا ہوا ہے۔ تو باپ نے کہا میں ایسا بے غیرت نہیں ہوں کہ نہیں اپنی لڑکی دکھا دوں تمہاری مرضی ہے رشتہ کر دیا نہ کہ جس وقت اس نے یہ بات کہی اس کی لڑکی پردہ میں بیٹھی ہوئی سب باتیں سن رہی تھی۔ وہ جھٹ پاتا نہ کول کے سامنے آگئی۔ اور کہنے لگی میں ایسے باپ کی بات ماننے کے لئے تیار نہیں ہو سکتا ہے کہ مجھے

**رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم** کے حکم کی بھی پردہ ہوا نہیں۔ میں اب تمہارے سامنے آگئی ہوں تم مجھے دیکھ لو خود وہ نوجوان بھی بڑے ایمان والا تھا اس نے جھٹ اپنی آنکھیں نیچے کر لیں اور گردن جھکا کر کہنے لگا کہ میں تیرا جیسے سزاؤں عورت کی شکل دیکھنے بغیر ہی مجھ سے شادی کر دوں گا۔ میں نہیں چاہتا کہ جس عورت کے اندر اتنا اغراض اور ایمان پایا جاتا ہے اس کی شکل دیکھ کر اس کی ہنسا کر دوں اب میں بخود کہنے کے اس نکاح کر دوں گا۔ چنانچہ اس نے نکاح کر لیا۔

**یہ تھا ان لوگوں کا احوال** اور یہ تھی ان لوگوں کا رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے احکام کی اطاعت بردے کا نمونہ نزل ہو چکا تھا۔ محض لڑکی کہتی ہے کہ باپ جہہ شک من لفتہ نہ کرنا چاہیے۔ میں ایسے باپ کا حکم ماننے کے لئے تیار نہیں جو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی اطاعت کرنے والا ہے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ منسوب کی شکل دیکھنی جائز ہے تو میرا باپ کون ہے

بوس میں رکھ سنے میں اب تمہارے سامنے کھڑی ہوں تم مجھے دیکھ لو اور اس نوجوان کا اظہار دیکھو کہ وہ کہتا ہے۔ میں ایسا ایمان رکھنے والی عورت کو دیکھ کر اس کی ہنس کرنا نہیں چاہتا میں اب لہجہ دیکھ رہے اس سے شادی کر دل گا۔ جاؤگے تھے جو اسلام کے لئے اپنی جائیں بلاولنگ قربان کر لئے چلے جاتے تھے۔ کیونکہ وہ جانتے تھے کہ ہم نے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا حکم بڑھایا ہے اور اب ہماری ہر چیز ان کی ہو گئی ہے۔۔۔۔۔ یہ وہ طریق تھا جس پر صحابہ نے قدم بنا دیا اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی اطاعت کو کمال تک پہنچا دیا۔

پس میں اس خلیفہ کے ذریعہ ان لوگوں کو جو اپنی بیویوں کو سلہ بردہ رکھتے ہیں

**تنبیہ کیا ہوں**

اور انہیں اپنی اصلاح کی طرف توجہ دلاتا ہوں لیکن میں سمجھتا ہوں کہ بانی احمدی بھی مجرم ہیں کیونکہ محض اسرار کے ذرائع صاحب بڑے مالدار ہیں تم ان کے بڑے جلتے ہو۔ ان سے مل کر کھانا کھاتے ہو۔ اور ان سے دوستی اور محبت کے تعلقات رکھتے ہو۔ تمہارا تو فرض ہے کہ تم ایسے آدمی کو سلام بھی نہ کر دو۔ تمہارے شک سمجھا جائے گا کہ تم میں غیرت نہ پائی جاتی ہے اور تم محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے احکام کی اطاعت کرنا چاہتے ہو۔ پس آج

**میں یہ اعلان کرتا ہوں**

کہ جو لوگ اپنی بیویوں کو بے پردہ باہر لے جاتے اور مکہ پارٹیوں میں شمولیت اختیار کرتے ہیں اگر وہ احمدی ہیں تو تمہارا فرض ہے کہ تم ان سے کوئی تعلق نہ رکھو تاکہ انہیں احساس ہو کہ ان کی قوم اس فعل کی وجہ سے انہیں نفرت کی نگاہ سے دیکھتی ہے۔

دیکھو

**غیر احمدیوں کے متعلق**

ہماری قانون نہیں۔ کیونکہ وہ ہماری جماعت میں شامل نہیں اور ہمارے قانون کے تابع نہیں۔ وہ چونکہ ہماری جماعت میں شامل نہیں۔ ان پر ان کے مولوں کا قانون ملے گا۔ اور خدا تعالیٰ کے سامنے ہم ان کے ذمہ دار نہیں ہوں گے بلکہ وہ یا ان کے عہدی ہوں گے۔ لیکن اگر تم ایسے لوگوں سے تعلقات رکھتے ہو جو اپنے آپ کو ہماری کہتے ہیں۔ اور محمد رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے احکام کی خلاف ورزی کرتے ہیں تو صرف وہی نہیں بلکہ تم بھی بڑے جاؤ گے خدا سے لگا کر ان لوگوں کو تم نے اس گناہ پر ہماری اور جرات دلائی اور انہوں نے سمجھا کہ ہماری قوم ہمارے اس فعل کو پسند کرتی ہے۔ اسی طرح ہمارے

**میں خود کی عورتوں کو چاہیے**

کہ ان کی عورتوں کے کسی قسم کے تعلقات نہ رکھیں ہمیں اس سے کیا کوئی گناہ مالدار ہے۔ ہمیں کسی مالدار کی ضرورت نہیں۔ ہمیں خدا کی ضرورت ہے اگر تم اللہ تعالیٰ کے لئے ان مالداروں سے قطع تعلق کر لو گے تو یہ شک تمہارے گھر میں وہ مالدار نہیں کہے گا۔ لیکن تمہارے گھر میں کسی مالدار آدمی کا نام نہ آئے گا۔ اور جب کسی مالدار آدمی کا نام نہ آئے گا تو جب ہے۔ یا خدا تعالیٰ کا نام نہ آئے گا اور جب ہے۔ ہر ایک سے بڑھ کر اللہ ہی ہو خدا تعالیٰ کے مقابلے میں کی کوئی حیثیت نہیں ہو گی۔ پس میں یہ اعلان کرتا ہوں کہ آئندہ ایسے لوگوں سے کوئی تعلق نہ رکھا جائے۔ تم

**اس بات سے ممت ڈرو**

کہ اگر یہ لوگ علیحدہ ہو گئے تو جسے تم ہو جاؤ گے۔ جب حضرت مسیح موعود علیہ السلام تھے دعویٰ کیا تھا تو اس وقت کتنے لوگ چندہ دینے والے تھے مگر پھر اللہ تعالیٰ نے اتنی بڑی جماعت پیدا کر دی کہ اب خدا انہیں کاملاً بھٹے مٹھے لاکر دینے کا ہوتا ہے۔ اور ہم امید کرتے ہیں کہ وہ چار سال میں بار بار بحث بجاس سناٹ لاکر برپا ہو جائے گا۔ پس اگر ایک شخص سے عمل کرنا ہماری جماعت کو اتنی ترقی حاصل ہوتی ہے کہ لاکھوں تک ہمارا ہونے جا رہا ہے۔ تو اگر یہ دس پندرہ آدمی تعلق جائیں گے تو کیا ہونا ہے کیا

تو میں ہے کہ اگر ایک آدمی کے گا۔ تو اللہ تعالیٰ اس کا جگہ میں ہزاروں سے گناہیں ہیں ان کے علیحدہ ہونے کا کوئی فکر نہیں ہم تو یہ چاہتے ہیں کہ یہ صرف نام کے آدمی نہ ہوں۔ بلکہ عملی طور پر بھی محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی اطاعت کرنے والے ہوں گے یا درگاہ

**پردہ سے مراد وہ پردہ نہیں**

جس پر بلائے زنا میں ہندوستان میں عمل نکالنا تھا۔ اور عورتوں کو گھر کی چادریوں میں بند رکھا جاتا تھا۔ اور پردہ سے مراد بوجہ پردہ ہے۔ یہ بڑے بڑے کاکھل کرانے سے نکال کر ان میں نہیں تھا۔ اس وقت عورتیں چادریں پہن کر گھر سے نکلتی تھیں جس طرح شریف زینداد عورتوں میں انہیں بھی رواج ہے خانہ ایک صحابی ایک گھوڑی مسجد میں بیٹھے تھے سچے پردہ کا ڈکرا گیا اس زمانہ میں عورتوں کی طرف کوئی بی بی نہیں تھی۔ وہ اس کا ذکر کرتے تھے کہ اس خدا تعالیٰ کی قسم کھا کر کہا ہوں کہ رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں اس کا کوئی رواج نہیں تھا۔ اس زمانہ میں عورتیں چادریں پہن کر نکلتی تھیں۔ چادریں انہیں سارے کا سارا منجھپے جاتا صرف انہیں کھلی رہتی تھیں۔ جسے بڑے زینداد راجا خاندانوں میں اب تک بھی گھونٹ کا ہی رواج ہے۔ پس شریف نے پردہ منحن چادریں سے کا نام رکھا ہے۔ اور اس میں بھی گھونٹ نکالنے پر زور دیا ہے۔ ورنہ آنکھوں کو بند کرنا جائز نہیں۔ بی عورت پر ظلم ہی طرح زور نہ دینے ساتھ لے کر لڑ لڑ کر پردہ میں ہر میر کرنے میں بھی کوئی حرج نہیں۔۔۔۔۔ پس پردہ کے یہ سمجھنے کو عورتوں کو گھروں میں بند کر کے ساتھ۔ وہ میر خور کے لئے جاسکتی ہیں۔ ہاں گھروں کے بیچے نکلنے منع ہیں۔ لیکن اگر وہ مردوں سے وہ کوئی ضروری بات کہیں تو یہ جائز ہے۔ مثلاً

اگر وہ ڈاکٹر سے مشورہ کرنا چاہیں تو قیلتنگ کر سکیں۔ یا فرض کر دوں کہ ضروری ہے اور عورت کوئی دلیل سے بات کرنا چاہتی ہے تو یہ شک کرے کہ اسی طرح کسی جگہ میں کوئی ایسی تقریر کرے جسے جو مرد میں کر سکتا تو عورت تقریر بھی کر سکتی ہے۔ حضرت عائشہ کے متعلق تو یہاں تک ثابت ہے کہ آپ مردوں کو رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی حدیثیں سنایا کرتی تھیں۔ بلکہ خود لڑائی کی بھی آئے ہے ایک دفعہ کان کی جنگ چلی جس میں آپ نے لڑائی پر نیکرے کے سامنے لشکر کی کمان کی۔ یہ تمام چیزیں جانتے ہیں جو چیزیں صحیح ہے وہ یہ ہے کہ عورت نکلے نہ نہ ضرورت اور مردوں سے اشتغال نہ کرے۔ ہاں اگر وہ گھونٹ نکال کے

اور اللہ سے بڑھ کر کوئی اور نہیں ہے۔ مرنے پر کھانا کھانا پارتیوں میں چاہیے۔ لہجہ مردیت میں اور ادھر مردیت میں یہ ناجائز ہے۔ اس طرح عورت کا مردوں کو شر کرنا کرنا بھی ناجائز ہے۔ کیونکہ یہ ایک نوعاً سے غرض

**عورتوں کا مکہ حجاس میں جانا**

مردوں کے سامنے اپنا زینگار کرنا اور ان سے جنس ہمیں کرنا یہ سب ناجائز ہیں جن کی ضرورت کے ساتھ ضرورت نے بعض امور میں انہیں انکلی ہی دکھا ہے۔ بلکہ ان کو ہم نے اس ماٹھی سے نکالنا۔ انکلی استعمال کرنا یہ ہے کہ بوجہ مجرماً ظالم کرنا ہے اس میں عورت کے گناہ نہیں اس امر میں یہ تمام مرد عورتیں ہی شامل ہیں جنہیں کھیل اور میدانوں میں کام کرنا ہے۔ اور بچوں کے کام کی نوعیت بھی یہی ہے کہ ان کے لئے انکھوں اور اس کے ارد گرد کا حصہ کھلا رکھا جاتا ہے۔ ورنہ ان کے کام میں دست بیلایا ہوتا ہے۔ اس لئے اس ماٹھی سے انکھوں کے لئے انکھوں سے لے کر تک ایک حصہ کھلا رکھا جائے گا۔ اور بچوں کو بھی بعض ضروری باتیں ہی کھلا کرنا ہے۔ اس لئے ان کے لئے یہ بھی جائز ہوگا کہ چادریں نہیں۔ اور ان کی ہڈی کھلی ہو جائے۔۔۔۔۔ غرض کوئی وقت ایسی نہیں جس کا ہماری شریفیت سے علاج نہیں رکھا۔ مگر اگر وہ اپنے شرف انام کے کوئی خدائی نام لوگوں کی سہولت کے لئے ہر قسم کے کام سے دیئے ہیں۔ اگر کوئی شخص پردہ کو چھوڑتا ہے تو اس کے معنی یہ ہوں گے کہ وہ قرآن کی ننگ کرنا ہے۔ ایسے انسان سے ہماری لائق ہو سکتا ہے۔ ہماری جماعت کے مردوں اور عورتوں کا فرض ہے کہ وہ ایسے احمدی مردوں اور عورتوں کو جو قرآن سے کوئی تعلق نہیں ہو کوئی خدائی بات نہیں کہ ان عورت بڑے مالدار آدمی کی بیوی ہے۔ تمہارا فرض اس میں ہے کہ تمہارے فرشتوں سے تعلقات ہوں۔ اور

فرشتوں سے وہی لوگ ملتے ہیں جو خدا تعالیٰ کے کامل فرزند ہوں۔ پس ان لوگوں کی مت پرہیز کرنا اور اس بات سے نہ ڈرو کہ اگر یہ لوگ اللہ سے ہو گئے تو کیا ہوا جائے گا۔ ان میں سے ایک شخص علیحدہ ہوگا۔ تو اس کی جگہ ہزار آدمی تم میں شامل ہوگا۔ بلکہ ان کی جگہ ہزاروں بڑے بڑے مالدار تم میں شامل ہوں گے۔ اور یہ ان کے خدائی فعل کے فضل سے ہر شخص میں جلی جائے گی۔ بلکہ میں یہ سمجھتا ہوں کہ اگر تم میں جب پیدا ہوگی۔ تو تمہارے عمل کو دیکھ کر اللہ تعالیٰ کا شریف لہجہ تمہاری امتداد کرے۔ ہر جہر ہوگا۔

# مسئلہ آمد ثانی حضرت مسیح ناصری ایک مختصر جائزہ

## یہ انبیاء و سابقین میں سے کوئی نبی اُمت محمدیہ کا فرد اور نبی ہو سکتا ہے؟

### علماء کرام کے حضور و فکر کیلئے ایک حدیث ناقصہ

از مکرّم مولوی شریف احمد صاحب اللہ، پانچواں احمدیہ مسلم منسٹر، لاہور

دوبارہ دنیا میں واپس آنا ممنوع قرار دیا ہے۔ اس لئے یہاں اللہ تعالیٰ کی قدرت نکل کر امدادوں ہی میں انہیں پہنکا فرمادے گا۔

## ۱۔ حضرت مسیح ناصریؑ کی روحانی پوزیشن کے بارے میں اختلاف

اس مسئلہ میں سے جو لوگ حضرت مسیح ناصریؑ علیہ السلام کی آمد ثانی کے قائل ہیں وہ ان کی روحانی حیثیت کے بارے میں دو نظریات رکھتے ہیں۔

۱۔ ایک گروہ کا عقیدہ ہے کہ حضرت مسیح ناصریؑ آمد ثانی کے وقت نہی نہیں ہوں گے بلکہ آنحضرتؐ صلی علیہ وسلم کی اُمت ہی کے ایک فرد کی حیثیت سے پانچواں انجام دیں گے۔ اس نظریہ کے حامی ان لوگوں کی روحانی علامت نامہ قرآنی اور توراتی دیوبندوں کی مرتبہ ہیں۔

۲۔ دوسرا عقیدہ ہے کہ حضرت مسیح کی آمد ثانی کے وقت نہی نہیں ہوگی۔ نہ وہ مسلمانوں کو اپنے پر ایمان لانے کی دعوت دیں گے۔ نہ وہ صاحب دلی ہوں گے۔ نہ کوئی اُمت میں باپ کے (توراتی یا جنوری عقیدہ صاف)

۳۔ حضرت مسیح کی اس وقت آمد ثانی کی صورت ہی تھی۔ اس وقت انہوں نے یہی فریضہ ادا کیا پھر اللہ نے اپنی قدرت سے انہیں زندہ آسمان پر اٹھا لیا۔ اور دنیا میں ان کے کارِ نبوت کا اختتام ہو گیا۔ اب اگر اللہ انہیں پھر سے دنیا میں بھیج دیتا ہے، تو وہ رسول اللہ کی اُمت ہی کے ایک فرد کی حیثیت سے رسالت محمدی کے تابع رہ کر بعض اہم انجام دیں۔ تو آخر اس سے منجھوڑے قائم انقلابیوں پہنچیں کیا فعلی باریکی اور منظر نرا ذہن کو چھڑا دینے کا نام لیتے ہیں؟

۴۔ توراتی یا جنوری عقیدہ صاف ہے۔ اس کے حامی مسلمانوں کے دوسرے گروہ کا یہ نظریہ ہے کہ حضرت مسیح ناصریؑ اپنی آمد ثانی کے وقت نہی نہیں ہوں گے اور ان پر وہی مجبور نازل ہوگی۔ جو پانچ ہے۔

۵۔ حضرت مسیح ناصریؑ اپنے رب کے فریضے کو پورا کرنے کے لئے آسمان پر اٹھائے جاتا ہے۔ اور وہ اس زمانہ میں دوبارہ آسمان سے دنیا میں آئیں گے۔ چنانچہ ایسے طبقہ کی ترجیحی کر سکتے ہیں علامت عثمانی صاحب دلیوبندوں کی پوزیشن لکھا۔

۶۔ ”قرآن میں بتایا گیا کہ حضرت مسیحی نہ تھے ہوتے۔ نہ رسولی نہ

مگر ایک گروہ یہ عقیدہ رکھتا ہے کہ لوگوں کے ضم میں مشدّد حیات رسالت مسیح ناصریؑ کے بارے میں قرآن مجید میں کوئی صراحت نہیں۔ لیکن احادیث کے مطابق اس زمانہ میں حضرت عیسیٰ علیہ السلام ہی اسی صفت کشف لایوں گے۔ اور ان کی آمد ثانی پانچواں انجیل پر آدم کو اُمت سابقین اور اسوا ہے۔ کہ ان کا عقیدہ ہے کہ پھر حضرت مسیح قوت ہی ہو سکتے ہیں۔ تو آمد ثانی ان کو زندہ کر کے لائے گا۔ اس گروہ کی روحانی تربیت پر لوگوں کی ضرورت ہے۔ اس کا جواب اپنے رسالہ ”حتم نبوت“ میں دیکھ سکتے ہیں۔

گئے۔ بلکہ انہیں زندہ آسمان پر اٹھا لیا گیا۔ توراتی حضرات کے محکمہ میں۔ وہ کہتے ہیں حضرت عیسیٰ صلی علیہ وسلم نے انتقال فرمایا جس طرح دوسرے انسان انتقال کرتے ہیں (توراتی یا جنوری عقیدہ صاف)

۷۔ حضرت مسیح کی اس وقت آمد ثانی کی صورت ہی تھی۔ اس وقت انہوں نے یہی فریضہ ادا کیا تھا پھر اللہ نے اپنی قدرت سے انہیں زندہ آسمان پر اٹھایا اور دنیا میں ان کے کارِ نبوت کا اختتام ہو گیا۔ اب اگر اللہ انہیں پھر سے دنیا میں بھیج دیتا ہے، تو وہ رسول اللہ کی اُمت ہی کے ایک فرد کی حیثیت سے رسالت محمدی کے تابع رہ کر بعض اہم انجام دیں۔ تو آخر اس سے منجھوڑے قائم انقلابیوں پہنچیں کیا فعلی باریکی اور منظر نرا ذہن کو چھڑا دینے کا نام لیتے ہیں؟

۸۔ حضرت مسیح ناصریؑ کی روحانی پوزیشن کے بارے میں اختلاف

اس مسئلہ میں سے جو لوگ حضرت مسیح ناصریؑ علیہ السلام کی آمد ثانی کے قائل ہیں وہ ان کی روحانی حیثیت کے بارے میں دو نظریات رکھتے ہیں۔

۱۔ ایک گروہ کا عقیدہ ہے کہ حضرت مسیح ناصریؑ آمد ثانی کے وقت نہی نہیں ہوں گے بلکہ آنحضرتؐ صلی علیہ وسلم کی اُمت ہی کے ایک فرد کی حیثیت سے پانچواں انجام دیں گے۔ اس نظریہ کے حامی ان لوگوں کی روحانی علامت نامہ قرآنی اور توراتی دیوبندوں کی مرتبہ ہیں۔

۲۔ دوسرا عقیدہ ہے کہ حضرت مسیح کی آمد ثانی کے وقت نہی نہیں ہوگی۔ نہ وہ مسلمانوں کو اپنے پر ایمان لانے کی دعوت دیں گے۔ نہ وہ صاحب دلی ہوں گے۔ نہ کوئی اُمت میں باپ کے (توراتی یا جنوری عقیدہ صاف)

۳۔ حضرت مسیح کی اس وقت آمد ثانی کی صورت ہی تھی۔ اس وقت انہوں نے یہی فریضہ ادا کیا تھا پھر اللہ نے اپنی قدرت سے انہیں زندہ آسمان پر اٹھایا اور دنیا میں ان کے کارِ نبوت کا اختتام ہو گیا۔ اب اگر اللہ انہیں پھر سے دنیا میں بھیج دیتا ہے، تو وہ رسول اللہ کی اُمت ہی کے ایک فرد کی حیثیت سے رسالت محمدی کے تابع رہ کر بعض اہم انجام دیں۔ تو آخر اس سے منجھوڑے قائم انقلابیوں پہنچیں کیا فعلی باریکی اور منظر نرا ذہن کو چھڑا دینے کا نام لیتے ہیں؟

۴۔ توراتی یا جنوری عقیدہ صاف ہے۔ اس کے حامی مسلمانوں کے دوسرے گروہ کا یہ نظریہ ہے کہ حضرت مسیح ناصریؑ اپنی آمد ثانی کے وقت نہی نہیں ہوں گے اور ان پر وہی مجبور نازل ہوگی۔ جو پانچ ہے۔

۵۔ حضرت مسیح ناصریؑ اپنے رب کے فریضے کو پورا کرنے کے لئے آسمان پر اٹھائے جاتا ہے۔ اور وہ اس زمانہ میں دوبارہ آسمان سے دنیا میں آئیں گے۔ چنانچہ ایسے طبقہ کی ترجیحی کر سکتے ہیں علامت عثمانی صاحب دلیوبندوں کی پوزیشن لکھا۔

۶۔ ”قرآن میں بتایا گیا کہ حضرت مسیحی نہ تھے ہوتے۔ نہ رسولی نہ مگر ایک گروہ یہ عقیدہ رکھتا ہے کہ لوگوں کے ضم میں مشدّد حیات رسالت مسیح ناصریؑ کے بارے میں قرآن مجید میں کوئی صراحت نہیں۔ لیکن احادیث کے مطابق اس زمانہ میں حضرت عیسیٰ علیہ السلام ہی اسی صفت کشف لایوں گے۔ اور ان کی آمد ثانی پانچواں انجیل پر آدم کو اُمت سابقین اور اسوا ہے۔ کہ ان کا عقیدہ ہے کہ پھر حضرت مسیح قوت ہی ہو سکتے ہیں۔ تو آمد ثانی ان کو زندہ کر کے لائے گا۔ اس گروہ کی روحانی تربیت پر لوگوں کی ضرورت ہے۔ اس کا جواب اپنے رسالہ ”حتم نبوت“ میں دیکھ سکتے ہیں۔

۱۔ حضرت مسیح ناصریؑ کی روحانی پوزیشن کے بارے میں اختلاف

اس مسئلہ میں سے جو لوگ حضرت مسیح ناصریؑ علیہ السلام کی آمد ثانی کے قائل ہیں وہ ان کی روحانی حیثیت کے بارے میں دو نظریات رکھتے ہیں۔

۱۔ ایک گروہ کا عقیدہ ہے کہ حضرت مسیح ناصریؑ آمد ثانی کے وقت نہی نہیں ہوں گے بلکہ آنحضرتؐ صلی علیہ وسلم کی اُمت ہی کے ایک فرد کی حیثیت سے پانچواں انجام دیں گے۔ اس نظریہ کے حامی ان لوگوں کی روحانی علامت نامہ قرآنی اور توراتی دیوبندوں کی مرتبہ ہیں۔

۲۔ دوسرا عقیدہ ہے کہ حضرت مسیح کی آمد ثانی کے وقت نہی نہیں ہوگی۔ نہ وہ مسلمانوں کو اپنے پر ایمان لانے کی دعوت دیں گے۔ نہ وہ صاحب دلی ہوں گے۔ نہ کوئی اُمت میں باپ کے (توراتی یا جنوری عقیدہ صاف)

۳۔ حضرت مسیح کی اس وقت آمد ثانی کی صورت ہی تھی۔ اس وقت انہوں نے یہی فریضہ ادا کیا تھا پھر اللہ نے اپنی قدرت سے انہیں زندہ آسمان پر اٹھایا اور دنیا میں ان کے کارِ نبوت کا اختتام ہو گیا۔ اب اگر اللہ انہیں پھر سے دنیا میں بھیج دیتا ہے، تو وہ رسول اللہ کی اُمت ہی کے ایک فرد کی حیثیت سے رسالت محمدی کے تابع رہ کر بعض اہم انجام دیں۔ تو آخر اس سے منجھوڑے قائم انقلابیوں پہنچیں کیا فعلی باریکی اور منظر نرا ذہن کو چھڑا دینے کا نام لیتے ہیں؟

۴۔ توراتی یا جنوری عقیدہ صاف ہے۔ اس کے حامی مسلمانوں کے دوسرے گروہ کا یہ نظریہ ہے کہ حضرت مسیح ناصریؑ اپنی آمد ثانی کے وقت نہی نہیں ہوں گے اور ان پر وہی مجبور نازل ہوگی۔ جو پانچ ہے۔

۵۔ حضرت مسیح ناصریؑ اپنے رب کے فریضے کو پورا کرنے کے لئے آسمان پر اٹھائے جاتا ہے۔ اور وہ اس زمانہ میں دوبارہ آسمان سے دنیا میں آئیں گے۔ چنانچہ ایسے طبقہ کی ترجیحی کر سکتے ہیں علامت عثمانی صاحب دلیوبندوں کی پوزیشن لکھا۔

# مقام حضرت صاحبزادہ مرزا قاسم احمد صاحب مدظلہ العالی

## جماعت احمدیہ تیماروں کا تربیتی دورہ

رپورٹ مرشد مکرم مولوی منظور احمد صاحب مبلغ یادگیر

جماعت احمدیہ تیماروں کی خواہش کے پیش نظر اور صدر جماعت احمدیہ جناب محمود احمد صاحب ہندوگ کی دعوت پر فترت حضرت صاحبزادہ مرزا قاسم احمد صاحب مدظلہ العالی اپنی دونوں بڑی صاحبزادوں اور عزیز مرزا صاحبزادہ مرزا کلیم احمد سمیت ۷ بروز اتوار ساڑھے بارہ بجے تیماروں تشریف لے گئے۔ خاکسار منظور احمد اور بزرگ منظم سید محمد رفعت اللہ صاحب بھی ہمراہ تھے۔ جماعت تیماروں نے فخر ہائے تکبیر کے ساتھ صاحبزادہ صاحب کا استقبال کیا۔ مکرم مرشد صاحب کے مکان پر چند منٹ گزار کر آپ مسجد احمدیہ تشریف لے گئے جہاں ایک تربیتی جلسہ آپ کی صدارت میں منعقد ہوا۔ تلاوت قرآن کریم اور نطق کے بعد آپ نے جماعت سے خطاب فرمایا۔ آپ نے فرمایا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنے آثار معارض حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی صحت میں ایک عربی نغمہ لکھی ہے۔ اور یہ نغمہ ہے کہ جو اس نغمہ کو یاد کرے گا۔ اس کے دل میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت بھری جائے گی۔

### بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ بِاَلْحَمْدِ لِلّٰهِ رَبِّ الْعَالَمِیْنَ

کے فضیلت، بزرگی انسان کی نیکیوں۔ اس کی نیرت اور تقویٰ طہارت کی زندگی کی بنیاد ہے۔ نہ کہ لمبی عمر پانے یا پیسہ پیدا ہونے پر منحصر ہے۔ اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ اِنَّ الْاَكْرَمَ الَّذِیْ عِنْدَ اللّٰهِ اَلْاَتْقٰی۔ یعنی اللہ تعالیٰ کے نزدیک بڑا ہی اور بزرگی کا معیار صرف تقویٰ ہے نہ کہ مہربا یا دولت۔ آپ نے فرمایا۔ چاروں سرداروں کی خدمت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا مقام کتنا اونچ۔ اعلیٰ اور اکمل ہے۔ حالانکہ آپ زمانہ کے لحاظ سے سب سے بعد میں آئے۔

آپ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے فیضان اور بلند مقام کا ذکر تفصیل سے فرمایا۔ اور سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا یہ شعر پڑھ کر کہ۔

اگر خدایا دلید عاشقش باش۔ مگر ہست برہان محمد

اس کے تعلق پہلوئوں پر روشنی ڈالی۔ آپ نے فرمایا کہ تذلّل اور انکساری اور عاجزی ہی وہ جوہر ہے کہ انسان کو اعلیٰ مقام پر رکھتا ہے۔ دیکھو بھلا درخت کی شاخیں ہمیں جھکی ہوئی ہوتی ہیں۔ اور بے ثمر درخت کی شاخیں اوپر اٹھی رہتی ہیں۔ پس فیض وصال وجود جنہ کی ضرورت ہے۔ خدا تعالیٰ کی مخلوق کی بھلائی کی ضرورت ہے۔ جب ایسی زندگی انسان گزارے تو خدا تعالیٰ ہی راضی ہوتا ہے۔ پس خدا تعالیٰ کی کبریائی کا اقرار کرتے ہوئے اس کے آستانہ پر جھکو اور اپنی عاجزی کا اقرار کرتے ہوئے۔ اس کی تقویٰ کی بھلائی میں اپنی زندگی گزارو۔

مقام حضرت صاحبزادہ صاحب حکیم محمود احمد صاحب جب شیر کے مکان پر ان کی درخواست پر تشریف لے گئے اور دُعا فرمائی۔ اور قریباً دو بجے اجاب سے ملاقات کر کے یادگیری کیلئے روانہ ہوئے۔ اجاب نے فخر ہائے تکبیر اور اسلام علیک کی بلند حدوں کے درمیان الوداع کی اور یہ فقیر حق تبارک و تعالیٰ کے فضل اور رحم کے ساتھ پونے چار بجے بحیرہ میں یادگیری پیم گیا۔ آمین اللہ۔

اجاب جماعت سے اس دورہ کے باہرگت، اثرات مترتب ہونے کیلئے دعا کی درخواست ہے۔

۴۴ جماعت سے درخواست ہے کہ عزیزہ مذکورہ کی صحت اور غیردوخی کے ساتھ زوجی ہونے کے لئے دُعا فرمائیں۔ عزیزہ مذکورہ نے دو پیش منڈیوں پہ پانچ روزیہ چندہ بھی دیا ہے۔ خاکسار محمد رفعت اللہ سکرپٹی مال چندہ پور۔

۴۵۔ خاکسار افسانہ بی۔ ایس۔ ایس۔ اور میر بیگم کیسٹ کا استخارہ دے رہا ہے جو ساتھ ساتھ بی۔ ایس۔ ایس۔ خاکسار کی اعلیٰ کامیابی کے لئے دُعا کی درخواست ہے۔ خاکسار۔ آفتخاکسار غازی پور۔

پہلے ۱۰ روز پڑھیں اور سوا ۱۰ روز میں گئے رنج اگر کام نہ لگے تو آجین

۱۔ جب تیرن روز صاحب مرحوم نے علامہ جلال الدین ایبٹ آبادی کے حوالہ دیتے ہوئے فرمایا۔

مَسْئَلَةٌ قَدْ لَمْ يَسْتَلْبِ لِنَبْوَةٍ كَقَسْرِ حَقِّكَ كَمَا صَرَّحَ بِهِ الشَّيْخُ طَبِي

فَمَا لَمْ يَنْجِ نَبِيَّكَ فِي مَوْتِ عَسْفَةٍ تَدْفِنُ الْمَلَأَةَ فِي مَيِّتٍ يَأْتِيهِ وَلَا يَذْكَرُ وَلَا يَذْكُرُ

یہاں جو شخص یہ کلمہ کہے اور اپنی آرزوی کے وقت یہ نبی سے منسوب ہو کر آئے گا۔ نبی نہ ہو گا۔ وہ کھلا کا فر ہے جیسا کہ انام سید علی نے فرمایا ہے۔ حضرت مسیح بہر حال نبی ہیں۔ وہ دُعا نبوت ان سے تشریف لے گیا۔ انک ہوسکتا ہے اور وہ ان کی وفات کے بعد۔

### رَجْعُ الْاَكْرَمِ (میں)

علامہ الفوسل، پیر اقصیٰ روح الامانی ہیں جو والد ابن حجر العسقلی لکھتے ہیں۔

فَوَعَدَ النَّبِيُّ صَلَّى اللهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ وَوَعَدَ خَلْقَهُ فِي حَقِّهِ كَمَا فِي حَقِّهِ بِشَرْطِ اَنْ يَكُونَ حُرّاً عَابِدًا لِلَّهِ عَابِدًا لِرَبِّهِ لَزُولِ حَقِيقَتِهِ وَحُيُوتِهِ نَافِلِ هَوِيٍّ - بَيِّنَةٌ بِسَلْمِ شَرِيعَتِ كِي حَبِيبَتِ مِيں آيا ہے۔

اقتصر روح الامانی جلد ۵ ص ۹۵

تاریخیں گرام! اس نغمہ کے حامل لوگ کہ حضرت مسیح صبری علیہ السلام آمد آسانی کے وقت نبی نہ ہو سکے۔ اگر وہاں مارشہ آتین بھیر وادانہ صبح کی فصوص کے خلافتیہ لکھتے ہیں۔ تو دوسری طرف لیا۔ مقدمہ کی وجہ سے حضرت مسیح صبری نافرمانی کی توجہ و استغناء کے میں مرتکب ہو رہے ہیں کیونکہ۔

۱۔ اللہ تعالیٰ حضرت مسیح علیہ السلام کے بارہ

## درخواست ہائے دُعا

۱۔ مکرم فریدہ۔ آف صاحبہ آف مارشلس اتان دنوں کلکتہ میں۔ B.A. آف آریزن تحصیل میں۔ آف اتان دس رہیں ہیں۔ مسیح علیہ السلام صاحب جگہ آف مارشلس میں جو ایم۔ اے۔ ایل۔ ایل۔ بی۔ کے امتحان کی تیاری کر رہے ہیں۔ انکا امتحان دسمبر میں ہو رہا ہے۔ ہم نے اور دینی گرام اور بزرگان سلسلہ سے درخواست ہے کہ دعا فرمائیں اور دینی و تیری برکات، وصناعات کا کوٹنگے اتحان میں نمایاں کامیابی عطا فرمائیں اور دینی و تیری برکات، وصناعات کا وارث بنائے آجین۔ خاکسار۔ سلطان احمد ظفر مبلغ کلکتہ۔

۲۔ برادرم کے۔ اے نذیر احمد صاحب مالا باری متعلق مدرسہ احمدیہ قادیان حال مقیم کالیگت شدید طور پر بیمار ہو گئے ہیں۔ ڈاکٹری علاج جاری ہے۔ اجاب جماعت سے درخواست ہے کہ عزیز کی شفا کا واسطہ دندرسٹی کے لئے دُعا فرمائیں۔

اسی طرح برادرم کے۔ ایم۔ نسیم احمد صاحب مالا باری کے والد مزم گذشتہ چند ماہ سے بیمار ہیں آ رہے ہیں۔ اجاب گرام سے اپنی کامل شفا یابی کے لئے دُعا کی درخواست ہے۔

نیز خاکسار کے بڑے بھائی محکم رحمت اللہ صاحب آف بھدر واہ کو اللہ تعالیٰ نے تیری بچی عطا فرمائی ہے۔ زوجہ کی غیر روحانیت صحت و تندرستی کے لئے دُعا کی درخواست ہے۔ خاکسار۔ عنایت اللہ خادم سلسلہ۔

۳۔ میری بیٹی محمودہ بیگم صاحبہ بنت مکرم مولوی محمد شفقت اللہ صاحب کی صحت ٹھیک نہیں ہے۔ اسکے علاوہ اللہ تعالیٰ انکو ایک عرصہ کے بعد اولاد دے رہا ہے۔ اجاب ۳۳

# شذات

از منترم پروردگاری فیض احمد صاحب گجراتی درویش!

۱۔ سرسبز گنہگار نے اپنی ہر جلائی کی اشاعت میں "شراب خانے میں جماعت اسلامی کی پریس کانفرنس کے عنوان سے یہ خبر دی ہے کہ جماعت اسلامی کے اشرف صحافی نے آج پیر میر بار میں پریس کانفرنس بلائی اور حلقہ کا جدول میں ہوئی مثبتہ انتہائی دھاندلیوں پر بیان دیا۔ یاد رہے پیر میر سرسبز گنہگار کا مشہور مشرب خانہ ہے۔ جہاں رقص و سرور کی تحفیں پر شام سمیٹی ہیں۔"

غالباً اشرف صحافی صاحب حلقہ گاندھل میں اپنے امیدوار کی عزت انگیز ناکامی کا غم غلط کرنے کے لئے ہوں گے۔ اور شراب خانے کو روانہ ہوتے وقت انہوں نے اپنے ساتھیوں کو مخاطب کر کے یہ بھی کہا ہو گا کہ میں چلا شراب خانے جہاں کوئی تم نہیں ہے جیسے دیکھتی ہو جماعت میرے پیچھے آئے۔

۲۔ خبر ہے کہ امریکن خلائی جہاز اپار اور روسی خلائی جہاز سوریوز خلائی کی رشتہ میں حسب پروگرام آپس میں مل گئے ہیں۔ خلائی دہانے باہم معاملے اور معافی کے اور باری باری ایک دوسرے کے خلائی جہازوں میں داخل ہوئے۔ اسے تاریخ عالم کی عظیم ترین کامیابی بھی قرار دیا جا رہا ہے۔ اور عظیم ترین طالب بھی۔

بات واقعی عظیم ہی ہے اور تاویلی بھی۔ لیکن اس کے ساتھ ہی جب ہم ان دونوں قوموں کے مزاج پر نگاہ ڈالتے ہیں۔ اور دونوں کی سیاسی بیعتوں پر باقاعدگی سے معاملہ بہت الجھ جاتا ہے۔ عرصہ دراز سے ان دونوں قوموں نے اپنی سیاسی اضمحلالوں کا ریلوے سے دنیا کی تمام دوسری اقوام کو بیوقوف بنا رکھا ہے اور ساتھ ہی امن کی تسبیح پیرتے ہوئے ایسے ایسے دہشت آفرین اور تباہ کن ایجنسی ہتھیار تیار کر رہی ہیں جن کے تصور ہی سے موت مقیم ہو کر سامنے آکر ہی ہوتی ہے۔ اور آج دنیا میں یہی دونوں قومیں ایک دوسری کے خوف پنجہ آزمائی کے لئے خفیہ تیاریاں کر رہی ہیں۔ اور بلا شرکت غیر کے سازی دنیا پر قبضہ کے خواب دیکھ رہی ہیں۔ ان خلائی قوروں کے ملاپ کا ڈرامہ بھی اس کے سوا کوئی نہیں کہے

لڑتے ہیں جاکے باہر یہ شیخ اور بیہوش پیتے ہیں میکے میں سفر میل بدل کر

۳۔ پاک و ہند کے مشہور شاعر جوش ملیح آبادی نے اپنی سوانح عمری یادوں کی بارگاہ کے نام سے کچھ عرصہ قبل شائع کی تھی۔ اسے معاصر روزنامہ "پرتاپ جاناظر تبصر اور شائع کر رہا ہے۔ یہ سوانح عمری رتبہ اور شائع کرنے کی انادیت جو کس کے نزدیک کیا تھی۔ ہم اسے تعریف نہیں کھسکے۔ اتنا نامور شاعر اگر اس تماشائی کی فیشن نویسی کرے تو جائے تعجب ہے۔ ہم ان کی فیشن نویسی اور عریانیت پسندی سے قطع نظر کرتے ہوئے صرف ان کی "اسدیت" کی ایک جھلک دکھانا چاہتے ہیں ملاحظہ ہو:-

"جہاں جا کہ روزہ رکھنے کا اتنا ہے رمضان ہمارا گھر آتا ہی نہیں تھا لیکن جہاں تک کہ انظار روزہ رکھنے کا تعلق ہے رمضان ہمارے گھر میں اس دھوم دھام سے آتا تھا کہ اور کہیں آتا ہی نہ ہوگا۔ ہمارے آباد واجد اس توریئے مسلمان تھے کہ تمام دینی اہلکاروں کو ہر ماہ چندے دیا کرتے تھے اور اسلام کے نام پر تن من دھن قربان کر دیتے ہر ہر وقت آمادہ ہوتے تھے لیکن اہلکار کے اعتبار سے رئیس زیادہ اور مسلمان بہت ہی کم تھے۔ اسی وجہ سے روزہ نہ رکھنے کا باوجود ہمارے گھر میں دس بارہ قسم کی افطاری پکائی جاتی (۲ ریت پ ۱۷ جولائی ۱۹۶۷ء)

اس سوانح عمری "یادوں کی بارگاہ" اگر گنہگار سال قبل شائع ہونے والا ہلکے "مقابلہ فراموش" مصنف سردار دلان سنگھ مفتون کے سامنے رکھا جائے تو ایک طرف انتہائی بلند کرداری اور دوسری طرف انتہائی ذوقی فیسٹی نظر آتی ہے۔ کاش!

بوقش صاحب اپنی شہرت اور ناموری کے مطابق کوئی علمی ادبی کارنامہ انجام دیتے! ہم لکھنے کے اخبار "قونی آواز" نے ایک بڑی دلچسپ خبر اپنی ۱۵ جون کی اشاعت میں دی۔ "دیوبندی بریلوی بھائی بھائی" کے عنوان سے شائع کی ہے۔ خبر یہ ہے:-

"گورگھوڑ۔ ۱۳ جون۔ منٹو پولیس نے ان لوگوں کو وہ سزا دی جو عام طور پر یہاں کے زمانے میں استاد شاگردوں کو دیا کرتے تھے۔ جو گذشتہ ہفتہ اور ہی گاؤں میں دیوبندی بریلوی بوسے میں پکڑے گئے تھے۔ پولیس نے حالات میں دیوبندی اور بریلوی ماخوذوں سے کان پکڑ کر انہیں جھک کر دوائی۔ دیوبندی بریلوی بھائی بھائی کے لئے لکاتے جاتے۔ اسی کے ساتھ دوسری آواز یہ بند ہوئی۔"

"اپس میں ہم نہیں اوس گے"

خبر اپنی بگڑ اتنی دلچسپ ہے کہ اس پر منٹو پولیس حاشیہ آرائی کی ضرورت نہیں۔ لیکن میں خبر کا یہ پہلو بہت ہی دردناک اور عبرت انگیز ہے کہ کم اندیش علماء نے معمولی فریبی اشتعال کو ہوا دے دے کہ سادہ لوح مسلم عوام کو ایک ایسی ڈگر پر ڈال دیا ہے جس پر چل کر وہ دوسرے اہل مذاہب کے لئے اضمحلال بن گئے ہیں۔ ان کی صفیں منتشر ہو گئی ہیں۔ اور آسمان سے لٹکی ہوئی خدا کی سستی ہوا میں بھول رہی ہے اور مسلمانوں کے ہاتھ اٹھانے کے لئے تیار نہیں ہوتے۔

## دینی و تہذیبی کلاس

الحمد للہ مورخ ۲۰ جولائی بروز اتوار لجنہ امان اللہ مدراس کو دینی کلاس منعقد کرنے کی توفیق ملی۔ جس میں ہمارے مبلغ مکرم مولوی محمد رضا صاحب نے حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ اے کی کتاب "تعمیر تہذیب کی حقیقت" پر تقریر کی۔ اور بہنوں کو تامل اور اردو میں نوٹس دکھائے۔

انشائاً اللہ اس کلاس کا پروگرام برآمد رکھا جائے گا۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہمیں کامیاب کرے آمین۔ خاکسارہ

### عزیزہ بیگم صدر لجنہ امان اللہ مدراس

**درخواست ہائے دعا** ۱۔ میرے بڑے بڑے سید کمال الدین نے اس سال ایم۔ اے انگلش کا فائینل امتحان دیا ہے۔ دوسرے بڑے بغیر الدین نے شہادت مہیڑا کا امتحان دیا ہے۔ اور تیسرے بڑے نے میٹرک کے کمپارٹمنٹ کا امتحان دیا ہے۔ ان سب عزیزان کی اعلیٰ کامیابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار۔ سید جلال الدین مدر جامعہ بسند۔

۲۔ میں اپنے اور اپنے اہل خاندان کی حمد پریشانیوں کے دور ہونے مشکلات کے آسان ہونے اور تمام حاجات کے جلد پورا ہونے اور سعادت دارین کے حصول کے لئے احباب جماعت سے دعا کی درخواست کرتا ہوں۔ خاکسار۔ محمد نجیب اختر (میرپور) میرپور کشتہبر۔

۳۔ میرے بڑے امیر احمد نے میڈیکل کالج میں داخلہ لینے کیلئے مقابلہ کا امتحان دیا ہے۔ میں اپنے تمام بھائیوں، بہنوں اور درویشان قادیان سے درخواست کرتی ہوں کہ نسیب احمد کی نمایاں کامیابی کیلئے خصوصیت سے دعائیں کریں۔ اللہ تعالیٰ انکی ساری مشکلوں کو دور کرے اور ان کا داخلہ اس سال میڈیکل کالج میں آسانی کیلئے ہو جائے۔ آمین۔ خاکسارہ۔ عذرا نعیم آرد۔ ہارس۔

۴۔ میرے بیٹے فخر محمد ساجد قریشی سلمہ جو کہ تعلیم حاصل کرنے کیلئے گیا ہے وہاں ہے۔ نے انڈیا قضاے کے فضل و کرم اور آپ سب کی دعاؤں سے P.W.D میں بیٹھنے کیلئے پرویزلی جمع کر کے P.H.D میں مشاغل ہونے کی منظوری حاصل کر لی ہے اس کی اعلیٰ کامیابی اور ادیبی اور دنیوی ترقیات کیلئے تمام بزرگان سلسلہ اور درویشان قادیان کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے۔ اس خوشی میں اعانت بدر۔ شکرانہ ڈیڑھ روپے ۲۴

۵۔ میں یاغ یاغ روپے جمع کر رہی ہوں۔ خاکسار۔ ڈاکٹر محمد عبد قریب شاہ جہاں پور۔

# صدائے احمدیہ بیرونی منصوبے کے سلسلہ میں

## نفعی عبادت اور ذکر الہی کا پانچ نکاتی پروگرام

- ۱۔ جماعت احمدیہ کے قیام پر ایک صدی مکمل ہونے تک یعنی ۱۰۰ سے کچھ زیادہ پہنچوں تک ہر ماہ اصحاب جماعت ایک نفعی روزہ رکھیں جس کے نفع ہر گنہگار نصیب ہونے میں ہمیدہ کے آشری حصہ میں کوئی ایک دن معافی طور پر مقرر کر لیا جائے۔
- ۲۔ دو نفل روزانہ ادا کئے جائیں جو نماز عشاء کے بعد سے کہ نماز فجر سے پہلے یا نماز ظہر کے بعد ادا کئے جائیں۔
- ۳۔ کم از کم سات مرتبہ روزانہ سورۃ فاتحہ کی دعا پڑھی جائے۔ اور اس پر نذر و نکر کیا جائے
- ۴۔ تسبیح و تحمید۔ درود شریف اور استغفار ۳۳۳ یا ۴۴۴ بار روزانہ پڑھے جائیں۔
- ۵۔ مندرجہ ذیل دعاؤں نمازوں کے روزانہ کم از کم گیارہ بار پڑھی جائیں۔

(۱) رَبِّنا اَنْزِلْ عَلَیْنا مِنْ سَمٰوٰتِکَ اَنْزٰرًا مَّکٰثِرًا  
 وَ اَلصَّلٰوةَ کَافِلًا عَلَیْنا اَللّٰهُمَّ صَلِّ عَلَیْ مُحَمَّدٍ وَ عَلَیْ اٰلِ مُحَمَّدٍ  
 (۲) اَللّٰهُمَّ اِنَّا نَسْتَغْفِرُکَ فِی شَعُوْرٍ کَثِیْرٍ وَ لَعَلَّکَ تَعْلَمُ شَعُوْرَ رَجُوْلٍ  
 سَلَّمَ تَسْبِیْحًا وَ تَحْمِیْدًا بِسْمِ اللّٰهِ وَ بَعْضًا مِنْ شَمْحَانَ اللّٰهِ الْعَظِیْمِ  
 درود شریف: اَللّٰهُمَّ صَلِّ عَلَیْ مُحَمَّدٍ وَ عَلَیْ اٰلِ مُحَمَّدٍ  
 استغفار: اَسْأَلُکَ یٰ اَللّٰهُ رَبِّیْ مِنْ کُلِّ ذَنْبٍ وَ اَسْأَلُکَ اَنْ تَبْرَأَ مِنِّیْ

نفعی کام مکمل نمازیں۔ حقوق اللہ و حقوق العباد کی ادائیگی سب شامل ہے۔  
 آپ نے فرمایا دوسری بات یہ کہی جا چکا ہے کہ جماعت احمدیہ کے ہر ایک کے ہاں بیرونی بیوی بچوں کی پرورش کیلئے اور بیرونیوں کو تعلیم دلانے کیلئے انتہائی اہمیت۔ شہادت کے مز دوری کرنا اور قرض بھی لیتا ہے۔ یہ سب کچھ بہت کے نتیجہ میں ہوتا ہے۔ قرآن مجید لوگوں کو مختلف قسم کے شوق ہوتے ہیں۔ کسی کو گھڑی کا شوق کسی کو اچھا کپڑا پہننے کا شوق کسی کو بوتل کا شوق۔ اور وہ اپنے من چاہنے والوں کے حامل کہنے اور ان شوقوں کو پورا کرنے کیلئے بوری تک و دور رفت کرتے ہیں۔ لیکن اللہ تعالیٰ کی ترغیب کرے میں ایک بات بیان کی ہے کہ ایک طرف خدا اور خدا کا رسول ہے اور دوسری طرف تمہارا خداوند بیرونی ہے۔ ہم یہ معیار بہت بیان کرتے ہیں۔ اگر اللہ تعالیٰ کے مقابل پر تمہیں یہ چیزیں عزیز ہیں۔ تو یہ جان کر نہیں۔ اور یہ بھی بیان کرتا ہے کہ خدا اور خدا کے رسول کو ان چیزوں کی ضرورت نہیں۔ کیونکہ وہ تو اخلاص بہت۔ نیت سادگی کی کیفیت کو دیکھتا ہے۔ اس کی افکار تو تمہارے دلوں پر ہے۔ اس اصل چیز اخلاص۔ محبت الہی۔ محبت رسول اور تقویٰ ہے۔ جو ترقی کو تہویل کروا تا ہے۔

اگر دین مقدم ہے تو ایمان ہے اور اگر ان چیزوں کو مقدم نہیں رکھیں گے تو ایمان بھی نہیں رہے گا۔ پس ان چیزوں کے مقابل یہ خدا اور اس کا رسول مقدم ہونا چاہئے۔ حضرت ابو بکر رضی اللہ عنہ کا مقام ہمارے سامنے ہے۔ قرآن میں کے نتیجہ میں ان کو کتنا بلند مقام حاصل ہوا۔ حضرت عمر کا مقام ہمارے سامنے ہے۔ قرآن میں کے نتیجہ میں کتنا شاندار مقام حاصل ہوا۔ جو پہلے قرآن پڑھنے کی جاتی ہے۔ وہ بنیاد بنی ہے۔ آئمہ قرآن کیلئے اور پہلوئے جو کام کیا ہے۔ اس کو سامنے رکھ کر نمونہ بنا کر اور زیادہ کام کرنا ہے نہ کہ پہلوئے کے کام کو بھی ختم کر دینا ہے۔ بلکہ اس کو ترقی دینی ہے اور کمال تک پہنچانا ہے پس خدا تعالیٰ اور اس کے رسول اور اس کے تمام کردہ ضرورت کو مقدم رکھیں اور قرآن کریم کیلئے جائیں اور اللہ تعالیٰ کے احسانات اور نفلوں کا شکر بجا لائیں۔ ایسا شکر ادا کرنا چاہئے۔ جیسے صحابہ نے شکر ادا کیا اور اس کے نمونے ہمارے سامنے ہیں۔ ہماری دعائی صلاحیتیں۔ ہماری محبت اور ہمارا حال سب اس کی راہ میں خرق ہونا چاہئے۔ اور ہمارا ہر قدم اپنے قدم سے آگے بڑھے والا ہو۔ آمین۔

ازراں بعد مہترم حضرت صاحب مدظلہ العالی نے بھی اور پھر دعا فرمائی اور یہ جملہ اختتام پذیر ہوا۔

# جماعت احمدیہ یا دیگر کاروباری جلسہ

## مہترم حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب کمالیہ صاحب

الہدایہ مدرسہ کونکھ موروی منظور احمد صاحب مدظلہ العالی صاحبزادہ مہترم حضرت صاحبزادہ صاحب مدظلہ العالی کی مبارک آمد کے موقع پر جماعت احمدیہ یا دیگر کاروباری جلسہ کے ایک مرتبہ جلسہ کا انعقاد کیا گیا۔ چنانچہ مورخہ ۱۰ جون ۱۹۳۱ء ہفتہ قربان آٹھ بجے شب بعد نماز مغرب دستار زبیر مہترم حضرت صاحبزادہ صاحب مدظلہ العالی صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب کمالیہ صاحب مدظلہ العالی نے ہدیہ مبارک فرمائی۔ جو ان مہترم سید صاحبزادہ صاحب خیر علی صاحبزادہ صاحب خیر علی صاحبزادہ صاحب خیر علی صاحبزادہ صاحب مدظلہ العالی نے ہدیہ مبارک فرمائی۔

پہلی تقریر مہترم سید صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب کمالیہ صاحب مدظلہ العالی نے فرمائی۔ جس میں آپ نے مسلم کا مہربان کے خیالات جو انہوں نے اپنی اسلام کی ذراں جانی۔ سید بسوی کے بارے میں لکھے گئے ظاہر کئے اور اسی طرح اسلام کی کسی مہربان کے متعلق جن آراء کا اظہار کیا۔ بیان کیا اور اسی ضمن میں بعض یوں پوچھ سکتے ہیں۔ مہترم کے ان خیالات کو بھی پیش کیا۔ جو وہ اسلام اور اپنی اسلام کے بارے میں لکھتے تھے۔ اور بیان کیا کہ ایسے وقت میں جبکہ اسلام صحیحی کے عالم میں تھا۔ اور کوئی پرسان حالی نہ تھا۔ ایک روح کو ترقی اور اسی کے اسلام کو کام اپنے ذمہ لیا۔ اور پھر وہ اسلام کو زندہ کر کے دکھایا۔ ہم اس خدا تعالیٰ کے برگزیدہ پر ایمان لائے۔ اس ایمان کی صورت میں ہم یہ بہت سی فوہ داریاں دیکھتے ہیں۔ جن کو اور کرتا ہمارے لئے ضروری ہے۔ آپ نے دستار حتمت سے ذمہ داریوں کی طرف توجہ دلائی۔ اور جماعت کو ان سے ہمیدہ پیرا ہونے کی خصوصیت تلقین کی۔

دوسری تقریر خاکسار منظور احمد کی تھی۔ اس میں صاحبزادہ نے بھی بحث صحیح صورت کے وقت کے حالات کو بیان کرتے ہوئے سیدنا حضرت انس مہدی مجدد علیہ السلام کی اجتہادی حالت کو بھی مخالفت ظاہر وقت کی صورت کو پیشکش۔ تاہم لغوی۔ انہوں نے انہوں نے ذکر کیا ہے۔ حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی ایسے مقاصد میں کامیابی کا ذکر کیا۔ اور یہاں تک کہ یہ کہتا تھا کہ انہوں نے ہمارے صاحب کی اہمیت کو بہت زیادہ بیان کیا۔ اس کے نتیجہ میں حضرت کی۔ اور کوئی نام ایسا باقی نہ رہے گا۔ دوسری جانب اللہ تعالیٰ نے بھی ہر کسی کو نصرت میں مرع و علیہ السلام نے اپنی ذہنیت اور جماعت کی شاندار ترقیات کی پیشگوئیاں فرمائیں اب تمہیں آپ شکر کریں۔ بیچیمہ نشان نشان ہے اس نصیرت انہوں نے کیلئے جو نور رکھتی ہے۔ اور یہاں تک ہمارے تفسیر سے تاریخ کا ایک ایک دن۔ ایک ایک گھنٹہ اور ایک ایک لمحہ عزت اور نشانات سے فخر ہوا ہے۔

ازراں بعد مہترم حضرت صاحبزادہ صاحب مدظلہ العالی نے فرمائی کہ قرآن کریم کی تعلیم اور تربیت کا یہ انتظام ہے فقیر پور میں پیش کی اور یقین دلائی کہ اللہ تعالیٰ اس کو جاری رکھا جائے گا۔ اس کے بعد خاکسار نے بعض قومی اور جماعتی ضروریات کو مہترم حضرت صاحبزادہ صاحب مدظلہ العالی نے خدمت میں لکھتے ہوئے۔ انہی تھیں کیلئے مرکزی تعاون حاصل کرنے کی درخواست کی۔

خاکسار کے بعد مہترم جناب سید محمد الیاس صاحب امیر جماعت احمدیہ نے نہایت اچھے اور عمدہ پیرا میں تقریر فرمائی۔ آپ نے فرمایا کہ اپنی جماعتیں اپنے دور میں بڑے بڑے عجیب کام انجام دیتی ہیں۔ پھر اللہ تعالیٰ کے حسین اور پیارے جلوے اپنی جماعتوں کیلئے ظاہر ہوتے ہیں۔ ان کے نتیجہ میں انہی جماعتوں کا قدم آگے آگے بڑھتا چلا جاتا ہے۔ اور یہی نہیں ہوتا۔ مشکلات اور کمزوریوں کا آنا ایمان کی مضبوطی کا باعث ہوتا ہے۔ جب تک کسی جماعت پر ابتلاء نہیں آئے وہ ترقی نہیں کر سکتی۔ اللہ تعالیٰ آفرینا چاہتا ہے کہ میری محبت کا دم جو میرے والی قوم اس راہ میں کھینچتی رہتی ہے۔

ازراں بعد مہترم حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب مدظلہ العالی نے ایک نہایت بصیرت افروز خطاب فرمایا۔ آپ نے فرمایا کہ جیسے سماوی زندگی کیلئے پانی غذا اور ہوا کی ضرورت ہے اور خدا تعالیٰ نے ہی یہ قانون بنایا ہے۔ اسی طرح روحانی زندگی کیلئے روحانی پانی۔ روحانی غذا کی ضرورت ہے۔ روحانی صحت کیلئے صفائی و تہذیب کا کام ہے۔



# ربوہ اور قادیان کے متعلق

## امیرکن احمدی زائرین کے ایمان افروز تاثرات

ترجمہ از محکم ملک صلاح الدین صاحب ایم۔ اسے قنادیان

### تاثرات ہیں نغمہ ایسی صفا صلحہ لجنہ اماء اللہ

گھر سے گزرا دیکھو اور نا تابی بیان  
محبت کے جذبات سے ساقہ میں حمد ایسی کا  
ترانہ گاتی ہوں کہ مجھے سوسے منہ متوجہ صاحب  
اپنے وطن - ربوہ - جانے کا مجھے یہ امر مطلوب  
تھا کہ میں ربوہ دیکھوں اسے خصوصاً کروں  
اور اسکا اثر جذب کروں۔

ربوہ میرا وطن کیونکر ہو گیا جبکہ میں نے  
وہاں سے دسہزار میل دور ولادت پائی  
اور پرورش پائی تھی؟ - اس لئے کلاس  
مرکز میں چھ پرکونی ٹھی ایسا نہیں گذرنا کہیں  
لے اپنے تئیں ایک خاندانی وحدت کا فرد  
سرس نہ کیا ہوا ایسی وحدت جو پرورش  
کرتی علم و قوت اور اسے تمام بخشتی ہو  
اور ایک جائے پناہ عطا کرتی ہے۔

مرکز میں کام کرنے والوں کی معیت میں  
قصر قیام نے ایمان و تجدید جہد کے بارے  
میں میرے خیالات میں ایک نئی وسعت  
پیدا کر دی۔ ایسا ایمان بانہ جو یوں سی  
کے نام سے شناسا نہیں اور اللہ تعالیٰ کی  
راہ میں ایسی جدوجہد جو کسی شکست کو  
تسلیم نہیں کرتی، مجھے حاصل ہوئی۔ جن کو  
میں نے بار بار مشاہدہ کیا۔ سرگودھہ گورنورال  
دولوں ان اور ہائی صلہ شہروں میں سے

تھے جہاں گذشتہ موسم گراموں اور چھوٹیوں کے  
خلاف بربریت کا مظاہرہ کیا گیا تھا۔ جو  
احمدی بچ رہے تھے جب انہوں نے ان  
ہذا موں کی حفاظت کی تھی تو میرے  
بدذات میں تیزی آتی گئی۔ اور مجھے لہجہ  
دیگرے پیچہ و پشت پھر غصہ تہی اذیت  
ہمدردی اور بلاخر جرأت کے جذبات

پیدا ہوئے۔ والہ اور نگلیہ کے ڈھروں  
میں گھر سے میں نے کوشش کر کے اپنے  
آئس روکے۔ میں کیونکر آہ و نغان کرتا  
تھیں۔ جبکہ یہ احمدی اصحاب جن میں بعض  
آئس روکی کے نتیجے میں سات سات کی  
تعداد میں ایک ایک کمرہ میں رہائش  
رکھتے تھے۔ منتم چہرے کے ساتھ میرے  
لئے چاہے تیار کر دیتے تھے۔

جلسہ سالانہ میں ایک شاعر نے کہا تھا  
کہ مظلوم افراد اپنے تعلقاً زیادہ اظہار  
نہ کریں۔ انہوں نے اپنے غم کے شکاف

کو سہی گرفت کر لیا ہے۔ اور وہ اسے  
بیان نہ کریں گے۔ جو مصیبت ان پر وارد  
ہوئی، رحمت خداوندی تھی اور اللہ تعالیٰ  
ہی سے مظلوموں کو استقامت کرنی چاہئے  
ان کے چوراہی مکانات اور بندہ و کاتبین  
بزرگ و اولاد میں اتنی تعداد میں نہیں  
گرد آتش کر کے خاکستر کر دئے گئے تھے۔  
صرف اس ایک شہر کا جائیدادوں کا نقصان  
ایک کروڑ روپے کا ہوا تھا۔

اپنے پیارے آثار ہی کے شہادت چاہنے  
کے باوجود ان کے پائے استقامت میں تزلزل  
واقع نہیں ہوا۔ مجھے میدان شہادت کو قرب  
سے جھانکنے کا موقع ملا اور میں جو اسباق  
بالواسطہ میکر رہی تھی۔ انہوں نے میرے  
دل میں شدید تھیل پیدا دی تھی۔ حضرت امیر  
صاحب جماعت گورنورال شہید ہونے والے  
بھائیوں کے جذبہ قربانی کی باتیں سنانے  
تھے۔ وہ ان کی مجلس عاقلہ کا کارکن تھے۔

اور مسجد احمدیہ اور اپنے ممالک کی عظمت  
کہتے ہوئے شہید ہوئے تھے۔ میں ورطہ  
عبودت و استغفار میں غرق کیوں نہ ہوتی  
تھیں۔ جبکہ میں نماز و عزم کی جھلک ان  
شہداء کے پاس ندان۔ اہل و عیالی  
اور والدین - کی آنکھوں میں دیکھ رہی  
تھی۔ ۹- اس شہر کے لوگوں کا یہ عزم تھا  
کہ اس نہایت تباہ کن طرفان لشکر کے  
بعد کوئی احمدی ان کے درمیان مقیم رہے  
کی جرأت نہ کرے پائے۔ لیکن دوسری

طرف بچ جانے والے احمدی جنوں کی  
ہجوم کے پیدا کردہ گھنڈرات پر ہی  
از سر نو اور اس بار لہجے اور لنگریش  
کی وسیع تر اور مضبوط تر عمارت تعمیر کر  
رہے ہیں۔ کہا گیا ہے اور حوصلہ مند  
اور عزم و ارادہ ہے ان عالم تہذیبوں  
ان کی آماجگاہ محبت میں دیکھ رہی تھی۔  
میں نے عفو و درگزر کا سبق سیکھا۔

میرے سوال پر امیر صاحب مکتوم نے بتایا  
کہ ان ہمسایوں سے جو چند ماہ پہلے ہمیں  
قتل کرنے کیلئے کوشاں ہجوم میں شامل  
تھے اور جنہوں نے حقیقتاً ہمارے بھائیوں  
کو شہید کیا تھا ہمارے تعلقات خوشگوار  
اور دوستانہ ہیں اور ہم ان کے ساتھ  
ہنسی مذاق بھی کر لیتے ہیں۔ حضور نے

میں تعین فرمائی تھی کہ ہم لغت کے  
زیر سے اختیار کریں اور یہ بھی فرمایا تھا  
کہ ایذا ہندکان سے نہیں شفقت کا بھی  
سلوک کرنا چاہئے۔ کیا معلوم ان میں کوئی  
خالد بن ولید ہے۔ مکتوم امیر صاحب نے  
یہ بھی بتلایا کہ دم خداوندی اور حضور  
کی توفیق و مشورہ نے احمدی مظالم کو  
لغوت و جزئیہ انتقام سے محفوظ رکھا۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ایک  
صحابی کی ایک بچی نے مجھے بتایا کہ میرا دادا  
جی کو خواب میں بتایا گیا تھا کہ احمدی لہجہ  
آوروں کو معاف کریں اور ان کے لئے  
ڈسٹین کریں۔ اللہ تعالیٰ ایذا دینے والوں  
سے خود ہی نینٹ لے گا۔

ان بھگاموں کے بعد قدرت خرابی  
سے پاکستان کے ملک پر مصائب کا ایک  
دور شروع ہوا۔ پہلے تو ۲۸ دسمبر ۱۹۷۱ء  
کو بھوکہ جلسہ سالانہ کا آخری روز تھا کھالی  
پاکستان کے پہاڑی علاقوں میں ایک  
مصیبت نازل ہوئی۔ اخباری اطلاعاً  
کے مطابق پور پور سے زیادہ تعداد میں  
لوگ زندہ درگور اور سولہ ہزار افراد  
بے خانہ ہوئے۔ پٹن نام کا قصبہ شوشہ

ہستی سے نابود ہو گیا۔ چار ہفتوں تک  
پاکستان میں بھونچال کے شدید جھٹکے آئے  
رہے اور اخبار پاکستان کا گھر کے مطابق  
چھکوں کے تسلسل نے سائنس دانوں کے  
ہوش بھلا دئے ہیں۔ اس اثناء میں  
حضور نے تیس ہزار روپیہ کی پہلی قسط  
ان زلزلوں کا شکار ہونے والوں کے لئے  
ا ارسال فرمائی۔ مسوقت تک امریکن احمدیوں  
نے بھی چار صد ڈالر پیش کئے ہیں۔

قربانی خدمت فرض شناسی اور وضع  
ادھمان سے شغف پکارتا اور مرکز کے ممتاز  
خصائص ہیں لیکن میرے نزدیک مرکز میں  
ایک روح اور ایک بنیادی وصف ہے۔  
جو دیگر تمام اوصاف پر حاوی اور ان  
کا سر شہ ہے۔ اور یہ وصف عزیز ملک  
زائرین کے جذبات کو گہرے طور پر متاثر  
کرتی ہے۔ اور یہی وجہ ہے کہ جہاں احمدی  
شرووں نے جب جلسہ سالانہ سے واپس  
آکر جب ان کو اپنے تاثرات سنانے  
پہن تو باتیں کم کرتے ہیں اور آپس زیادہ

بھرتے ہیں۔ ابتدا میں اس وصف اور  
اس محبت سے واسطہ پڑتا ہے تو اسکی ہر  
تہا سے اسے لپکتی ہے، پھر نہیں کھڑا کرتی  
ہے۔ تم پر شہری ہو جاتی ہے اور بلاخر تم  
نیا ہی روح کے مرکز میں داخل ہو جاتی ہے۔  
یہ وصف اللہ - روح ص کا ذکر کر رہی ہوں  
محبت ہے اور محبت صداقت کے ساتھ عمل  
کو اس جہاں کی قوی ترین طاقت ہے حضور  
نے جسد سالانہ کا ایک تقریر میں فرمایا تھا کہ۔

”جب اس دنیا کے لوگ ہمیں دیکھتے  
ہیں تو وہ ہماری آنکھوں میں تمام  
نوع انسانی کے لئے محبت کی چمک  
پاتے ہیں۔ ہماری آنکھیں محبت کے  
دکھن رہیں۔ جب ہماری محبت کا  
سمندر محبت و رحم کے الہی سمندر  
کے ساتھ متحد ہو جائے تو یقیناً ان  
سمندروں میں تمام دنیا کی لغزوں  
اور حسدوں کو غرق کریں گے“

اس وقت بھی دنیا کے حواس  
دل اس مرکز میں پائی جانے والی محبت  
سے پرورش پاتے ہیں۔ ان دونوں کو  
اس محبت سے وابستہ پیدا ہو کر وہ

اسے جذب کرتے ہیں۔ اور جب وہ  
اپنے اپنے ملکوں کو واپس جائیں گے تو  
انشاء اللہ اس کا ایک حصہ دوسروں  
تک پہنچا دیں گے۔ ربوہ کی سرگرمیوں  
کو میں نے ایک نئی اسلامی تہذیب  
و تمدن کی بنیاد پایا ہے۔ اور جو  
مسلمی اور جتو جہد میں نے وہاں  
مشاہدہ کی ہیں وہ انشاء اللہ نوعاً  
انسان کو عبادت خدا سے واحد و  
یگانہ کے لئے کھینچ لائیں گی۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو اللہ  
تعالیٰ نے بتایا تھا کہ اللہ تعالیٰ نے  
تیرے گھر کو نور سے جڑ دیا ہے۔ اور  
دور دور سے لوگ تیرے پاس آئیں  
گے جہاں تک کہ راستوں میں گرٹھے  
پڑ جائیں گے۔ (باقی)

### درفواست دُعا

محکم سید، اس صاحب امیر صاحب  
احمدی یا دیگر ہر ویں کے عارضہ سے بیاہ  
ہیں اور علاج کے لئے باہر جارہے  
ہیں۔ میں اصحاب جماعت اللہ بزرگان  
سلسلہ سے درخواست کرتا ہوں کہ دعا  
فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں صحت و عافیت  
دائی فرمادے اور براہ سے زیادہ  
ضرارت دینیہ بھالنے کی توفیق عطا فرمائے  
آمین

نشرات احمدیہ

میں اپنی زندگی میں کوئی اور جائیداد پیدا کروں تو اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ اور اس کے لیے حصہ کی مالک صدراجن احمدیہ قادبان ہوگی۔ رہتا تقبیل صتا اٹک انت الشمیم العلیہ۔

العبد۔ وی عبدالرحیم۔ گواہ خد۔ شریفہ احمدیہ۔ نفع سلبہ احمدیہ مقیم کہی۔ گواہ خد۔ جمال الدین السکریہ بیت المال آمد نزیل کہی۔

# وصیتیں

فوسٹ:۔۔ وصیایا منقولہ سے قبل اس لئے شائع کی جاتی ہیں کہ اگر کسی شخص کو کسی وجہ سے کسی وصیت پر اعتراض ہو تو وہ تاریخ اشاعت سے ایک ماہ پہلے اطلاع دینا چاہئے۔ اعتراض کی تفصیل سے دفتر ہذا کو آگاہ کرے۔ (مسکریٹ پر پیشتی مقیدہ قسویا سے)

وصیت نمبر ۱۲۶ (۱۲۶)۔ میں شمیم بیرون۔ (ذبح محکم عبدالکریم صاحب ملکناہ قوم احمدی۔ پیشہ خانہ دی ۱۲۳ سال۔ پیدائشی احمدی۔ ساکن قادیان۔ ڈاکخانہ قادیان۔ ضلع گورداسپور۔ پنجاب۔ بقائم ہوش وحواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۱۹ صہب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میری غیر منقولہ جائیداد اس وقت کوئی نہیں ہے۔ منقولہ جائیداد میں حق میر ۱۵۰ روپیہ ہرگز خاندان قابل ادا ہے۔ اور زہیر کاٹھ طلائی تھمنا اندازاً ۹۹ روپیہ صرف اس کے علاوہ کوئی زہیر یا نقدی نہیں ہے۔ اس طرح میری کل منقولہ جائیداد ۱۵۹ روپیہ کی ہوئی۔ ۱۰ ٹنڈہ بھی اگر کوئی کسی وقت پیدا ہوگی تو اس کی بھی بے حصہ کی وصیت بحق صدراجن احمدی قادیان کرتی ہوں۔ اور اس جائیداد ۱۵۹ روپیہ کے لیے حصہ کی وصیت بھی بحق صدراجن احمدی قادیان کرتی ہوں۔ نیز میری وفات پر جو بھی ترکہ ثابت ہو تو مجھے بھی بے حصہ کی وصیت کرتی ہوں۔ اور اس پر بھی میری یہ وصیت جاری ہوگی۔ رہتا تقبیل صتا اٹک انت الشمیم العلیہ۔

الاصلہ۔ شمیم بیرون۔ گواہ خد۔ عبدالکریم ملکناہ خاندان موصیہ۔ حق میر مبلغ ۱۵۹ روپیہ کے لیے حصہ کی ادائیگی کی ذمہ داری لینا ہوں۔ عبدالکریم ملکناہ۔ گواہ خد۔ قریشی محمد شفیع عابد۔

وصیت نمبر ۱۲۷ (۱۲۷)۔ میں امند الرحمن۔ بہت محرم مولوی بشیر احمد صاحب خاتم۔ قوم احمدی مسلمان۔ پیشہ خانہ داری۔ عمر ۷۷ سال۔ پیدائشی احمدی۔ ساکن قادیان۔ ضلع گورداسپور۔ صوبہ پنجاب۔ بقائم ہوش وحواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۲۵۔۲۔۵۵ صہب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میری منقولہ وغیر منقولہ جائیداد اس وقت کوئی نہیں ہے۔ اس وقت میرے پاس کر کے گھر، موٹور کار، گاڑی، کپڑے، جوتے، کھانا، دوا، وغیرہ، میرے ساتھ ہیں اور میرے لیے خرچ مٹا ہے۔ جس کے لیے حصہ کی وصیت بحق صدراجن احمدی قادیان کرتی ہوں۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا ہوگی تو اس کی اطلاع مجلس کارپوراز پیشتی قادیان کو دوں گی۔ اور اس جائیداد یا آمد کے لیے حصہ کی مالک بھی صدراجن احمدی قادیان ہوگی۔ رہتا تقبیل صتا اٹک انت الشمیم العلیہ۔

الاصلہ۔ امند الرحمن۔ گواہ خد۔ بشیر احمد دم مدرس مدرسہ احمدیہ گواہ خد۔ بشیر احمد خادم درویش والد موصیہ۔

وصیت نمبر ۱۲۸ (۱۲۸)۔ میں دلورخان ولد بہا درخان صاحب درویش قوم راجھا۔ پیشہ کلک۔ عمر ۳۷ سال۔ پیدائشی احمدی۔ ساکن قادیان۔ ڈاکخانہ قادیان۔ ضلع گورداسپور۔ صوبہ پنجاب۔ بقائم ہوش وحواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۲۵۔۲۔۵۵ صہب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میری منقولہ وغیر منقولہ جائیداد اس وقت کوئی نہیں ہے۔ اس وقت میرے پاس کر کے گھر، موٹور کار، گاڑی، کپڑے، جوتے، کھانا، دوا، وغیرہ، میرے ساتھ ہیں اور میرے لیے خرچ مٹا ہے۔ جس کے لیے حصہ کی وصیت بحق صدراجن احمدی قادیان کرتی ہوں۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا ہوگی تو اس کی اطلاع مجلس کارپوراز پیشتی قادیان کو دوں گی۔ اور اس جائیداد یا آمد کے لیے حصہ کی مالک بھی صدراجن احمدی قادیان ہوگی۔ رہتا تقبیل صتا اٹک انت الشمیم العلیہ۔

الاصلہ۔ امند الرحمن۔ گواہ خد۔ بشیر احمد دم مدرس مدرسہ احمدیہ گواہ خد۔ بشیر احمد خادم درویش والد موصیہ۔

وصیت نمبر ۱۲۹ (۱۲۹)۔ میں دی عبدالرحیم۔ دلریس نذر الدین صاحب۔ قوم احمدی۔ پیشہ تجارت۔ عمر ۳۵ سال۔ پیدائشی احمدی۔ ساکن قادیان۔ ڈاکخانہ قادیان۔ ضلع گورداسپور۔ صوبہ پنجاب۔ بقائم ہوش وحواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۲۵۔۲۔۵۵ صہب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میری جائیداد وغیر منقولہ۔ جب ذیل ہے۔ ایک قطعہ زمین بمقام کوڈلی ضلع کینا نور مالیتی ۵۰۰ روپے (جو کہ میری اپنی ملکیت ہے) اس کے علاوہ میری اپنی ذاتی جائیداد کوئی نہیں ہے۔ البتہ میرا ایک چھوٹا سا کارخانہ پلاسٹک پیپر بیگ ہے۔ جس سے مجھے تقریباً ۶۰ روپے ماہوار آمد ہوتی ہے۔ انشاء اللہ میں تا زندگی اپنی آمد کے مطابق ماہوار بے حصہ بحق صدر اہل احمدیہ قادیان کرتا رہوں گا۔ اس کے علاوہ اپنی جائیداد غیر منقولہ مالیتی ۱۰۰ روپے کا بھی بے حصہ اپنی زندگی میں ہی ادا کرنے کی کوشش کرونگا۔ اگر میں اپنی زندگی میں اپنی جائیداد علیحدہ سے ادا نہ کر سکا تو میرے ورثہ سے میری جائیداد کا بے حصہ وصول کرنے کا اختیار صدراجن احمدی قادیان کو ہواگا۔ اس کے علاوہ اگر

وصیت نمبر ۱۲۶ (۱۲۶)۔ میں حسین بیگم۔ زوجہ مستری علی محمد صاحب۔ قوم احمدی۔ پیشہ خانہ داری۔ عمر ۳۳ سال۔ پیدائشی احمدی۔ ساکن قادیان۔ ڈاکخانہ قادیان۔ ضلع گورداسپور۔ پنجاب۔ بقائم ہوش وحواس بلا جبر واکراہ آج ۲۵۔۲۔۵۵ صہب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میری اس وقت کوئی جائیداد غیر منقولہ نہیں ہے۔ میری منقولہ جائیداد کی تفصیل یہ ہے۔ حق میر مبلغ ایک ہزار ۱۰۰ روپیہ ہرگز خاندان موصیہ۔ ایک گے کی چوکڑی طلائی وزنی نصف ٹونہ قیمتی ۳۵ روپیہ کلی مبلغ ۱۲۵ روپے۔ میں اپنی اس کلی جائیداد مبلغ ۱۲۵ روپیہ کے لیے حصہ کی وصیت بحق صدراجن احمدیہ قادیان کرتی ہوں۔ نیز اگر آئندہ کوئی جائیداد بناؤں گی تو اس کی اطلاع دفتر پیشتی مقبرہ کو دوں گی۔ میری وفات پر جو بھی میرا ترکہ ثابت ہو اس کے لیے حصہ کی وصیت بحق صدراجن احمدی قادیان کرتی ہوں۔ رہتا تقبیل صتا اٹک انت الشمیم العلیہ۔

الاصلہ۔ حسین بیگم زوجہ مستری علی محمد صاحب۔ گواہ خد۔ مستری علی محمد خاندان موصیہ۔ قریشی محمد شفیع عابد۔

وصیت نمبر ۱۲۷ (۱۲۷)۔ میں عاتشہ بیگم۔ زوجہ میاں محمد روسف صاحب بانی مرحوم۔ قوم شیخ۔ پیشہ خانہ داری۔ عمر ۳۳ سال۔ تاریخ نیت اندازاً ۱۹۵۰ء۔ ساکن کلکتہ۔ ڈاکخانہ کلکتہ۔ صوبہ مغربی بنگال بقائم ہوش وحواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۲۵۔۲۔۵۵ صہب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

اس وقت میری جائیداد منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے۔ ۱۔ زیورات طلائی۔ الف۔ چوڑیاں اٹھارہ عدد۔ ب۔ کانوں کے بندے ایک چوڑی ہلدی وزن اندازاً ۱۹ ٹونہ قیمت بارہ ہزار روپیہ اندازاً۔ ۲۔ نقد مبلغ پانچ ہزار روپیہ۔ زیورات مذکورہ اور نقد رقم کی ملکیت اندازاً مستر بہن کو ہوتی ہے۔ میں بابت نذر کئی دینی بقائم ہوش وحواس اس کے وصیوں حصہ کی وصیت بحق صدراجن احمدیہ قادیان کرتی ہوں۔

۳۔ سرمایہ۔ اس وقت میرا ڈیڑھ لاکھ روپیہ سرمایہ میرے بچوں کے کاروبار واقعہ کلکتہ میں لگا ہوا ہے۔ اس سے جو ماہوار آمدنی مجھے ہوگی اس کے لیے حصہ کی بھی وصیت کرتی ہوں۔ اس وقت میری غیر منقولہ جائیداد کی تفصیل حسب ذیل ہے۔

۱۔ مکان۔ ایک کوہلوڈ اسٹریٹ واقعہ کلکتہ محلہ کئی حصہ داروں کا مشترکہ ہے۔ ان میں بے حصہ میرا ہے مگر دوسرے حصہ داروں کا اس وقت اس پر قصہ ہے اسکاہر قسم کا گریہ وغیرہ وہی وصول کرتے ہیں مجھے نہیں آتی ہے۔ ان میں سے جب اور جو آمد مجھے ہوگی اس کے لیے حصہ پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز مذکورہ بالا مکان میں جو میرا بے حصہ ہے اس کے لیے بھی بے حصہ کی وصیت کرتی ہوں۔ رہتا تقبیل صتا اٹک انت الشمیم العلیہ۔

۲۔ الامتہ۔ عاتشہ بیگم۔ گواہ خد۔ شہزادہ بابی فرزند موصیہ۔ گواہ خد۔ شہزادہ مظہر آغا بابی فرزند موصیہ۔

وصیت نمبر ۱۲۸ (۱۲۸)۔ میں دلورخان ولد بہا درخان صاحب درویش قوم راجھا۔ پیشہ کلک۔ عمر ۳۷ سال۔ پیدائشی احمدی۔ ساکن قادیان۔ ڈاکخانہ قادیان۔ ضلع گورداسپور۔ صوبہ پنجاب۔ بقائم ہوش وحواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۲۵۔۲۔۵۵ صہب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میری اس وقت کوئی جائیداد منقولہ وغیر منقولہ نہیں ہے۔ میں اس وقت صدراجن احمدیہ قادیان وصیت کرتا ہوں۔ اس کے بعد میں جو بھی جائیداد یا آمد پیدا کرونگا۔ اسکی اطلاع مجلس کارپوراز صدر اہل احمدیہ قادیان کو دوں گا۔ اور اس کے علاوہ میری وفات پر جو بھی میرا ترکہ ثابت ہو اس کے لیے حصہ کی مالک بھی صدراجن احمدیہ قادیان ہوگی۔ رہتا تقبیل صتا اٹک انت الشمیم العلیہ۔

۱۔ العبد۔ دلورخان۔ گواہ خد۔ در احمد موصیہ۔ گواہ خد۔ مستر۔ مستر عبدالمنصور۔

وصیت نمبر ۱۲۹ (۱۲۹)۔ میں دلورخان ولد بہا درخان صاحب درویش قوم راجھا۔ پیشہ کلک۔ عمر ۳۷ سال۔ پیدائشی احمدی۔ ساکن قادیان۔ ڈاکخانہ قادیان۔ ضلع گورداسپور۔ صوبہ پنجاب۔ بقائم ہوش وحواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۲۵۔۲۔۵۵ صہب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میری اس وقت کوئی جائیداد منقولہ وغیر منقولہ نہیں ہے۔ میں اس وقت صدراجن احمدیہ قادیان وصیت کرتا ہوں۔ اس کے بعد میں جو بھی جائیداد یا آمد پیدا کرونگا۔ اسکی اطلاع مجلس کارپوراز صدر اہل احمدیہ قادیان کو دوں گا۔ اور اس کے علاوہ میری وفات پر جو بھی میرا ترکہ ثابت ہو اس کے لیے حصہ کی مالک بھی صدراجن احمدیہ قادیان ہوگی۔ رہتا تقبیل صتا اٹک انت الشمیم العلیہ۔

۱۔ العبد۔ دلورخان۔ گواہ خد۔ در احمد موصیہ۔ گواہ خد۔ مستر۔ مستر عبدالمنصور۔

وصیت نمبر ۱۳۰ (۱۳۰)۔ میں دلورخان ولد بہا درخان صاحب درویش قوم راجھا۔ پیشہ کلک۔ عمر ۳۷ سال۔ پیدائشی احمدی۔ ساکن قادیان۔ ڈاکخانہ قادیان۔ ضلع گورداسپور۔ صوبہ پنجاب۔ بقائم ہوش وحواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۲۵۔۲۔۵۵ صہب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میری اس وقت کوئی جائیداد منقولہ وغیر منقولہ نہیں ہے۔ میں اس وقت صدراجن احمدیہ قادیان وصیت کرتا ہوں۔ اس کے بعد میں جو بھی جائیداد یا آمد پیدا کرونگا۔ اسکی اطلاع مجلس کارپوراز صدر اہل احمدیہ قادیان کو دوں گا۔ اور اس کے علاوہ میری وفات پر جو بھی میرا ترکہ ثابت ہو اس کے لیے حصہ کی مالک بھی صدراجن احمدیہ قادیان ہوگی۔ رہتا تقبیل صتا اٹک انت الشمیم العلیہ۔

۱۔ العبد۔ دلورخان۔ گواہ خد۔ در احمد موصیہ۔ گواہ خد۔ مستر۔ مستر عبدالمنصور۔

# مختصر اخبار مزید و ہم احمد رضا کا یادگیر میں درود خود

## بقیہ صفحہ اول

جانی شہید بھی ہوئے۔ لوٹے ہی گئے اور  
مہجوز رنگ میں بچائے بھی گئے جن کو  
اللہ تعالیٰ بچانا چاہتا تھا۔ ان کو اس نے  
مہجوز رنگ میں بچایا۔ جن کی قربانی لینا  
چاہتا تھا۔ ان کی قربانی ہی۔ کوئی اعتراض  
کرتے۔ جالا اعتراض کہہ سکتے ہیں کہ اس  
نے سب کو کیوں نہیں بچایا۔ دواصل اس  
میں بھی حکمت ہے۔ خدا آسان نہ ہوتا  
تو نے دکھا نہ دے۔ ایک طرف تو  
قسمتیاں ل کر رک اور قربانیاں لے کر  
صحاب کے فونہ کو قائم کیا۔ اور تیار کیا کہ  
سبھی ہیں۔ کیونکہ ان لوگوں نے صحابہؓ  
کے نقش قدم پر چل کر قربانیاں دیں اور  
آئندہ نسلوں کے لئے مشعل راہ بنے۔  
دوسری جانب بعض کو مجوزان طور پر بچا کر  
نابت کیا کہ احمدیت سچی ہے میں ان کا  
مددگار ہوں۔ فرض دوڑوں رنگ میں حدت  
کو ثابت کیا۔ آخر میں فریاد کی لنگی جاؤں  
پر عمل کریں۔

ہے۔ تفسیر کیے۔ دیکھو قرآن کریم ہماری  
اصلاح کے لئے ہے۔ پیغمبر نے اپنی  
اصلاح کرتے ہیں۔ اور پھر اس قرآن کریم کو  
دوسروں تک پہنچانا ہے۔ جب ہم خود  
ہی جانتے نہیں ہوں گے دوسروں کو  
کی سکھائیں گے۔ دیکھو مختلف سمتوں کے  
تساہلہ کے لئے ملاسوں میں قسطنطنیہ  
تنگا العرش وغیرہ کے پورے ہوتے۔  
ہیں۔ جو زبان نہیں جانتے۔ وہ دوسروں  
سے پوچھتے ہیں۔ اسی طرح قرآن کریم ہے  
چاہنے والوں سے پوچھو۔ آپ کے پاس  
بلیغ ہے۔ اس سے فائدہ اٹھاؤ۔ خود لایا  
اللہ تعالیٰ تمہارا تہذیب و تمدن کا زمانہ  
خوب بنایا ہے اس زمانہ میں ہزاروں  
مزیوں کی ضرورت ہوگی۔ وہ کہاں سے آئیں  
گے۔ مثلاً یادگیر کی سند میں چالیس ہزار  
کا آبادی ہے اس کھنے کی قسم کے سڑکار  
برائے گے۔ پس قرآن کریم کھنے کی طرف  
خاص توجہ دیں۔۔۔۔۔ آپ نے فرمایا اس  
سال انتخاب عہدیداران کے موقعہ  
پر ایک شرط قرآن کریم کا ناوا جاننے  
کی لگی گئی تھی۔ آئندہ انتخاب میں قرآن  
کریم یا ترجمہ جاننے کی شرط لگانی جائے گی  
اور آہستہ آہستہ یہ اسکیم عمل کی جائے گی اسلئے  
ضروری ہے کہ اجاب اس طرف خاص توجہ دیں  
آپ کی یہ تقریر ایک گفتگو تک جاری رہی

دوسری بات جو میں کہتی چاہتا ہوں  
وہ یہ ہے کہ مبلغین کی بہت کمی ہے۔ اور  
ہم ہر جماعت کو مبلغ یا معلم مینا نہیں کر  
سکتے۔ اس لئے ضروری ہے کہ جماعت  
کا ہر فرد جو قرآن کریم ناوا نہیں جانتا  
وہ قرآن کریم سیکھے۔ اور جو قرآن کریم ناوا  
جاتا ہے ترجمہ سیکھے اور جو ترجمہ جانتا

سال انتخاب عہدیداران کے موقعہ  
پر ایک شرط قرآن کریم کا ناوا جاننے  
کی لگی گئی تھی۔ آئندہ انتخاب میں قرآن  
کریم یا ترجمہ جاننے کی شرط لگانی جائے گی  
اور آہستہ آہستہ یہ اسکیم عمل کی جائے گی اسلئے  
ضروری ہے کہ اجاب اس طرف خاص توجہ دیں  
آپ کی یہ تقریر ایک گفتگو تک جاری رہی

# آئندہ سالانہ کانفرنس اٹھو بے شیمیر

اجاب جماعت احمدیہ کی آگاہی کے لئے اعلان کی جاتی ہے۔ کہ جو شیمیر کی سالانہ کانفرنس  
مقرر ہو رہی ہے اس کا مقصد ہے۔ اہم مسلمانوں کو جمع کرنا اور ان کے  
کے دوست اپنے مافی اتحاد کی رقم کو ہم جمع کرنا۔ اور مجلس استقبالیہ بمقام  
یاری پورہ ڈاکٹر قاسم طبع انت ناک بھوٹا۔ کانفرنس میں شامل ہونے والے اجاب  
ہوم کے مطابق بستر مراد ہیں۔ رہائش اور طعام کا انتظام صدر مجلس استقبالیہ فرمائیں  
گئے۔ دوست زیادہ سے زیادہ تعداد میں شامل ہوں۔ اور کانفرنس کی کامیابی کے لئے  
ذمہ داری اٹھائیں۔

## ناظر و عودت و تبلیغ قادیان

### مرمت مقامات قدیمہ

سیدنا حضرت سرور مہاجرۃ الاسلام کے مکانات جو مقدس اور تاریخی اہمیت کے حامل  
ہیں۔ مقرر زمانہ کے باعث ان کی ضروری مرمت کا اہم مسئلہ اس وقت سامنے ہے یہاں تک  
کہ اب مہدیوں کے قیام شہرہ کچھ مکانات ہیں اور دیواریں بارشوں کی وجہ سے تباہ ہو گئی  
ہیں۔ جن کا تعمیر اور مرمت کرنا نہایت ضروری ہے۔  
جنہدوستان کی جماعتوں پر اللہ تعالیٰ کے کار فضل ہے۔ کہ انہیں احمدیت کے دینی مقدس  
سرگ قادیان کی بڑی راست خدمت کے مواقع حاصل ہیں۔ اور اس کے ساتھ ہی درجہ  
چاہیں اس تختہ نگاہ رسول کی زیارت سے مستفیض ہو سکتے ہیں۔  
اس سہولت اور سعادت کا یہ تقاضہ ہے کہ جنہدوستان کے مستطیع اجاب  
جماعت اللہ تعالیٰ کے اس احسان کے شکرانہ کے ذریعہ مرمت مقامات قدیمہ  
کی اہم ضرورت کو پورا کریں۔

### ناظر بیت المال (اکم قادیان)

### دُعائے مغفرت

خاک ر کے برادر نسیم غلام عبدالکرم صاحب مور قادیان کو چھوڑ دینا پاکستان  
میں فوت ہو گئے ہیں۔ مرحوم محترم حضرت جانی نفل الدین صاحب صحابی حضرت سید محمد  
علی السلام کے بیٹے تھے۔ نیک اور مہم و ملامت کے باندھے مرحوم نے اپنے بیٹے کو  
پورے ہیں۔ اجاب سے مرحوم کی مغفرت اور پیمانہ نیکان کو مہربانی کی توفیق ملنے کے لئے  
دعا کی درخواست ہے۔ خاک ر۔ بشیر احمد خادم درویش قادیان

## مبلغین و مہتممین کرام و صدر صلحان متوجہ اول

ازاد جماعت احمدیہ کی تعلیم و تربیت اور دینی مناصبات میں اضافہ کی غرض سے احسان  
کتابہ حتم نبوت کی حقیقت "بلاور صاحب مقرر کی گئی ہے۔ اس کے پہلے حصہ میں تا  
مکتبہ الامان ۱۲ ستمبر ۱۹۵۰ء کو نظارت دعوت و تبلیغ کی لگائی میں ہو گا۔  
امتحان میں شامل ہونے والے اجاب کے ناموں سے بہت کم جاہلوں نے  
اطلاع دیا ہے۔ مبلغین کرام میں سے بھی چند ایک نے اپنے حلقہ کی جماعتوں کے  
افراد کے ناموں کی فہرستیں بھیجی ہیں۔ اس اعلان کے ذریعہ دوبارہ تمام اجاب  
صدر مہتممین اور مبلغین کرام کو آگاہ کیا جاتا ہے کہ وہ جلد ترمیم داران امتحان کے ناموں  
سے مطلع فرمائیں تاکہ امتحان کے ضروری لوازمات جلد ہی طے ہو سکیں۔  
ناظر و عودت و تبلیغ قادیان

**ہر قسم اور ہر ماڈل**  
کے موٹر کار اور مشیناں سیکورٹی کے خرید و فروخت  
اور تیار کرنا کیلئے آڈیو ٹیپس کے خدمات حاصل فرمیں

**AUTOWINGS**  
32 SECOND MAIN ROAD  
G.I.T COLONY  
MADRAS-600009  
Phone no 76360

**درخواست آگاہ:** خاک ر کے اہل مرحوم ۲۶ جولائی کو لڑکی کو لڑکی ہے نام  
"نصرت جہاں بیگم" تیار کیا گیا۔ نورا کے نیک خادم دین بننے کیلئے تمام اجاب جماعت  
دعا کی درخواست ہے۔ اس خوشی میں اعانت ہر دین دس روپے اور درویش نیکان کے لئے دھن  
خزانہ کو دینے گئے ہیں۔ خاک ر اور محمد عبدالقادر قریشی میکرٹی تحریک میں دو دفعہ جہد بگور

# ”تحریر پر قیامت تک کیلئے“

سیدنا محمد مصباح اور دیگر شہداء کے حوالے سے  
 ”صیغہ“ نے ”تحریر کا بیان کیا تو وہ ہمیں برسوں سے وقت بوقت یاد آتا ہے  
 وقت میں یہ کہہ دیا کہ یہ تحریر قیامت تک کے لئے ہے۔ تو شہداء میں سے اکثر  
 ہمت سے کام لیتے۔ اور ان میں سے بعض کے محرم پر ہتھیاروں سے لگے۔ ان کے  
 سیر کی زبان سے پہلے یہی اور پھر ان کا خدا کا یہ خدا کا فرمانا تھا کہ ہمیں  
 19 سال تک بیچنے جائیں گے۔ تو وہ اس میں اس طرح پیش قدمی کرتے کہ ان  
 نکلنے لگا۔ ہرگز اس وقت سے اسے ایمان سے ہٹا دیا گیا۔ اور ان میں  
 جاری ہیں۔ پھر یہ سب صاحب اگر تحریر کے بعد کے کاروبار میں دیکھ سکتے ہیں  
 مشق کو بند کر کے بیٹھے تو تھوڑی ناک کا کٹھنہ لگا۔ اب ناک کا کٹھنہ کھڑا  
 کے لئے نہیں سہارا تھا۔ پھر یہ سب کا تم اپنے آپ کو بیچنا اور بیچنا  
 بیچنے پر کاتب کو ہتھیار دے کر شہداء اور بے حیالی کے کوئی نہیں بڑھایا  
 سے ہٹا کر بیچنے سے انہیں کوئی تعلق نہ رہا۔ پھر یہ سب کو قیامت تک  
 تم اپنی ناک کی حفاظت کرنا۔  
 (۱۲۲) نور محمد

آج صاحبان کو سامنے رکھتے ہوئے چندہ ”تحریر“ کے بعد یہی ہے  
 میں اور محمد سلطان جماعت چندہ ”تحریر“ کے بعد یہی ہے کہ  
 آج صاحب کو ذوق عطا ہے۔ آمین۔

وکیل اللہ تحریر کیا تو دیا

# چندہ وقف جہاد اور جماعت افراد کی ذمہ داری

اگر قضاے کے فتنے سے احباب جماعت ہائے احمدیہ ہند وقف جدید کے چندہ میں  
 بڑھ کر بڑھ کر رہنے پر آمادہ رہتے اور سہ رہتے ہیں۔ لیکن ابھی تک ہم وقف جدید کے چندہ  
 کے اس مہیار کو نہیں پہنچے جس مہیار تک ہمارے چارے اور محبوب امام ہیں دیکھنا  
 چاہتے ہیں۔ جن صاحبان نے وقف لگا دیا ہے۔ ”تحریر“ فرماتے ہیں کہ  
 ”غنائے ذریعہ میرے پیاروں کا قدم نہ ہی ایک جگہ ٹھہرے گا۔ نہ بیچے جئے  
 گا۔ آگے ہی بڑھے گا۔ چنانچہ خدا تعالیٰ نے دکھایا ہے کہ حضرت رسول اللہ  
 صلی اللہ علیہ وسلم کے محبوب ہمدی علیہ السلام کی جماعت کا قدم ہر سال آگے ہی آگے  
 بڑھتا ہے۔ اس میں دنیا کے لئے ایک عظیم الشان نشان ہے۔ حقائق  
 احمدیہ ہے۔ اللہ تعالیٰ دنیا کی انہیں گواہی دے گا کہ انہیں محمد علی فرماتے  
 آئے۔“

محمد علی فرماتے ہیں کہ اس چندہ وقف جدید میں تمام احباب کو مسائل فرمائیں  
 اور وقت انہی کے ساتھ ان کی دھول کے حاصل فرمائیں۔ وقت پر چندہ غنائے  
 ہے۔ انہیں کوئی ٹھکانہ کا خطرہ ہوتا ہے۔ مادہ ان میں چندہ اب بہت زیادہ  
 آ رہا ہے۔ اس پر ہمارا چارہ ہے۔ اگر لگائے ہم سب کو اس کی ضرورت و اہمیت کو  
 پہنچانے اور راز چھپانے کی تو فی حق عطا فرمائے۔ آمین۔

انچارج وقف جہاد انجمن احمدیہ قادیان

# پتہ مطلوب ہے

دعوت کو بے شک عظیم عبدالحی صاحب ولد عبدالحی صاحب نے  
 لئے اور اب کئی سالوں سے غیر متعلق ہو گئے ہیں۔ ضروری خدا تعالیٰ کے لئے پتہ در پتہ  
 آ رہا ہے۔ اور انہیں تو دفتر کو آنا اور انہیں بھجوانا اور انہیں ضروری  
 کو ان کا ایڈریس لکھنا۔ تو ہر مانی کے لئے حقیقی فرمائیں۔  
 سید جہاد علی صاحب فرماتے ہیں

# غیر ماگھ میں اساتذہ کی ضرورت

محمد علی صاحب نے اساتذہ میں مندرجہ ذیل معاینہ پر جاننے کے لئے اساتذہ کی ضرورت  
 اساتذہ کی ضرورت ہے۔ ہم نے اساتذہ کو سنبھالنے کے لئے اساتذہ کی ضرورت ہے  
 یہ ضروری ہے۔ اساتذہ اور معاشق کے ساتھ عقارت ہونا اور اساتذہ فرمائیں۔  
 فرمائیں۔ جن صاحبان نے ریاضی، فزکس، کیمسٹری، میاوسی، زراعت اور  
 فرمائیں۔ فرمائیں۔  
 ناطقہ امور ماگھ قادیان

# ولادت

مورخ اور لادریں روز بروز لیا۔ مکرم ماشر مشرقی صاحب ایم اے کے ہاں مذکورہ  
 نواد ہوئے ہیں۔ آپریشن کے بعد ان کی اہلیہ ہسپتال میں زیر علاج ہیں۔ جلاوطنی پر سلسلہ  
 اور احباب باہر سے دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ رحمہ اور دونوں بچوں کو صحت و سلامتی پائی بھی  
 عطا فرمائے۔ بچوں کے ساتھ خادمہ زین اور والدین کیلئے قرۃ العین بٹکے۔ ان کے بچے  
 صاحب ولادت سے ۲۰ روپے درویش فنڈ میں دئے ہیں۔ جن صاحبانہ تعاطی  
 خاکساروں: صاحبان احمد مظفر میٹھ سلسلہ علیہ الرحمۃ

# دہائے مغرت

مکرم سید نظام الدین صاحب ساکن خاچر علی (منٹھ موگھر ہار) کا سترواٹھا مسئلہ  
 بچہ عزیز فیصلہ دینے پر دست بردار ہو گیا۔ اور ایک بڑھے شہانہ کو لے جاتے ہوئے راستہ  
 میں بخاڑا ہی ملک لگا ہو گیا۔ اللہ تعالیٰ دیکھو دنا احباب اس عزیز کی مغرت اور ترقی  
 درجات اور مرحوم کے بڑھے صدر بربر  
 والدین اور اقارب کو جبرئیل عطا ہونے  
 کے لئے دعا فرمائیں۔  
 عزیز کے بھائی مکرم محمد ہارون رشید  
 صاحب نے امانت بد میں پانچ روپے سال  
 کیے ہیں۔ خاکسار۔  
 ملک ملتان الین وکیل امال تحریک لید  
 میں پانچ روپے بھی کرانے ہیں۔  
 جن صاحبانہ اللہ تعالیٰ  
 خاکسار۔  
 فیض احمد گرجا مدرسش

# اعلان نکاح

نور محمد جرنالی شہر روزہ المبارک کو اساتذہ زیادہ مزاج احمد صاحبہ بطور اہل تعالیٰ لادم  
 مکرم محمد علی عبدالقدیر صاحب درویش صاحبہ صاحبہ انجمن احمدیہ کی بیٹی عزیزہ امینہ اللہ علیہ السلام کے نکاح  
 کا اعلان غرض مولوی بابا محمد علی صاحب آیت میلا پانچ مدرسہ اساتذہ قادیان ابن مکرم محمد الین  
 صاحب میلا پانچ صاحبہ ہزار پانچ ۲۵۰ روپے حق بہرگی۔  
 احباب جماعت اس درشتہ کے جائز ان کیلئے باہر سے برکت اور شہرت منسبتے کیلئے دعا  
 فرمائیں۔ مکرم بابا محمد علی صاحب نے امانت بد میں پانچ روپے اور سب کو انہیں